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SZEGEDI NAPLÓ
Két Károlyi.

Szeged, jan. 26.

Nem tartunk azokkal, akik nagy- 
alaknak teszik meg Károlyi Pista gró
fot és mihelyt kinyitja a száját, tom
bolnak a lelkesedéstől. Ez a bálvány
imádás épp oly émelyítő, mint amily 
igazságtalan, ha a közéletnek akár
hány törekvő és tehetséges harczosát 
észre nem veszik, vagy évek hosszú 
sora után veszik észre, csupán azért, 
mert nem Károlyi gróf, mert nem kár
tyázik a valesi herczeggel és nem va
dász a trónörökössel.

Jogosulatlan dolog, hogy születésé
nél, rangjánál és vagyonánál fogva 
országos ünneplés tárgyává tették Ká
rolyi Pista grófot egy elméleti ipar
pártoló beszédért és egy nagyhangú 
pohárköszöntőért,, de még jogosulatla
nabb, hogy a sajtó és közvélemény 
egyaránt lemondott vele szemben a 
megtorlásról, mikor csak nem régen a 
képviselői kollegialitás ellen oly sú
lyosat vétett az ismeretes Grecsák- 
affairben.

Ma ismét alkalma van a közvéle
ménynek foglalkozni Károlyi Pista 
gróffal, még pedig rokonszenvesen. 
Azonban a túlzás itt sem volna he
lyén. A véderő-javaslat ellen Károlyi 
Pista nem tartott sem nagy, sem 
érvekben gazdag beszédet, egyszerűen 
csak igazat beszélt és leplezetlen ki
fejezést adott az általános fölháboro- 
dásnak, főleg pedig annak, hogy a 
loyalitás nem abban áll, amiben azt 
Tisza Kálmán keresi. Nem abból áll, 
hogy amint magát Károlyi Pista talá- 

1 óan kifejezte : az alkotmánynak 
foszlányait darabonkint odateszik 
a trón zsámolyára.

Különös súlya van ennek a mon
dásnak azért, mert Károlyi Pista gró
fon, a trónörökös vadásztársán igazi 
loyalitásban valósággal nem tehet túl 
senki. Megmutatta ezt Károlyi gróf 
tegnapi beszédében is, mikor a Tisza 
megrovott hyperloyalitásával ellentét
ben, lelkesedéssel szólott a magyar ki
rályról, ki már akkor is védangyala 
és támasza volt a nemzetnek és kinek 
ajkairól már akkor is édes anyanyel
vűnk hangzott, mikor még rossz idők 
jártak Magyarországon.

Súlya van a Károlyi Pista gróf 
szavának azon körülménynél fogva, 
hogy sokat érintkezett az udvarral s 
hogy ösmernie kell az ottani hangula
tot. Ezen, kevés magyar képviselővel 
közös helyzeténél fogva erőt és értel
met kell tulajdonítani Károlyi Pista 
gróf azon kijelentésének, hogy a ma
gyar nyelv használásának a hadsereg

nél való megtiltása szegénységi 
bizonyítvány a kormány részére, 
mely odafönt a nemzetnek érdekeit 
képviseli. S még erősebb az a kijelen
tése Károlyi Pistának, mely szerint: 
„nincs rá eset, hogy Magyarország 
miniszterelnöke elhitesse vele, mikép 
ha akarta volna, ezt a kis konczessziót 
nem lehetett volna odafönt kivivni.“

Ha akarta volna! Éhez nem 
volt bátorsága Tiszának. Féltette az 
állását és még nem lehetetlen, hogy 
éppen e félelem miatt veszíti el. Ez 
esetben a bátorság sokkal nagyobb 
óvatosság lett volna. Mert igaza van 
Károlyi Pista grófnak, képzelhetetlen, 
hogy legalább arra a két kis konczesz- 
szióra rá ne álltak volna Bécsben is, 
ha férfiasán és erélyesen lép föl a ma
gyar miniszterelnök s nem hunyász- 
kodik meg az első parancsolatra.

Hivatkozhatott volna Tisza arra, 
ami hiszen legnagyobb bűne itthon, 
hogy tett ő már az udvarnak és a 
katonai pártnak elég szolgálatot, amit 
nem tettt volna meg senki más. És 
ebből vonhatta volna le a jogot, hogy 
visszautasítson olyan kívánságot, amely
nek teljesítésére rajta kívül úgy sem 
vállalkozik vala senki. Még ha kísér
letet tesznek is Bécsben a Tisza elej
tésével, csakhamar meggyőződtek volna, 
hogy a véderő javaslatnak keresztül- 
hajtására a két legsúlyosabb gravamen 
törlése után sem lett volna hajlandó 
Tiszán kivül senki. Bizonyítéka ennek 
a mérsékelt ellenzék határozati javaslata 
is, mely mellé Apponyi Albert gróf 
pártjára állott Károlyi Pista is.

Hát egy dolog bizonyos. A véderő
javaslat eredeti szövegéhez való ragasz
kodásban nem annyira a katonai párt 
volt makacs, mint inkább Tisza és 
Fejérváry, kik bízva a sokszor kipró
bált hü gárdának rabszolga engedel
mességében, hajlongva és hízelegve 
kötötték le Bécsben a szavukat és ille
tőleg a magyar parlament többségé
nek szavát. Nem kételkedtek egy per- 
czig sem, hogy ha simán nem is, de 
presszióval kiviszik annak a javaslat
nak elfogadását, melynek botrányosságá
ról maguk is meg voltak győződve.

Különösen a kormányválság fölve
tésének pressziójában bízott Tisza, mint 
olyan fogásban, melylyel már többször 
sikerült neki lefőzni és megfélemlíteni 
a száz meg száz érdekszállal magához 
fűzött pártot.

A kísérlet azonban vakmerőbbnek 
bizonyult, mint Tisza gondolta volna. 
Mutatja ezt minden: a szabadelvű párt 
vonakodása és aggódása, egyes ra
gaszkodó kormánypárti követek zászló- 
otthagyása, a Ház mágnás tagjainak 

visszautasító állásfoglalása és az$ egész 
nagy szabadelvű pártnak magatartása 
a véderő-vita alatt, melyben a Tisza 
tábornak leghívebb emberei némaságra 
kárhoztatták magukat nemcsak a’fszó
noklatoktól tartózkodva, de az éljen
zéstől is,

E miatt már a Ház elnöke, a nyu
godtságát mindig megőrző Péchy Tamás 
is kijött sodrából, ő rá is elragadt a mi
nisztereknek és a miniszterelnök öcscsé- 
nek, bátyjának és fiának idegessége. Az 
elnöki székből valóságos pártingerke- 
dések hangzanak már néhány nap óta 
és az oppoziczió — szokása ellenére — 
vissza kell, hogy utasítsa az elnöki 
kijelentéseket, melyek a kormány vé
delmére mondatnak.

Ilyen hangulat mellett természete
sen kétszeres hatást tettek a Károlyi 
Pista bátor szavai. Kivált mikor annak 
a képtelen következéseit hangsúlyozta, 
hogy ma már az alkotmányos jogok 
rovására kezdenek alkudozni a Tisza 
Kálmán kormányon maradásáért és 
hogy elhallgatnak a legérzékenyebb 
hazafias aggodalmak is, mikép meg 
lehessen tartani kormányon azt az em
bert, ki éppen ennek az alkunak föl
idézésével a legnagyobb mérvű t a- 
pintatlanságnak adta meg
döbbentő jelét.

És mig Károlyi Pista a mérsékelt 
ellenzék álláspontjáról támadta a véd
erő-javaslatot, ő is, mint valamennyi 
mérsékelt ellenzéki, tulajdonkép önkény
telenül a függetlenségi párt határozati 
javaslata mellett érvelt, mert hogy al
kudni kell a közös hadsereg követelé
seire, éppen az mutatja, mikép egyszer 
alkura lépve, az alkotmány kívánta 
határokat meg nem lehet óvni a sér
tetlenségig.

Azért tett nagyobb, igazabb be
nyomást a Károlyi Gábor gróf beszéde. 
Gábor gróf nincs ugyan abban a kö
zelségben az udvarhoz, mint István, 
nem is szokott a walesi herczeggel 
kártyázni és vadászni a trónörökössel, 
mindamellett nagyobb súlya van sza
vának, mert tiltakozása mögött olyan 
programm áll, amire nem lehet al
kudni sem kicsiben, sem nagyban: az 
önálló magyar hadsereg.

Hazafias választók. Mikó Árpád, a 
gyergyószentmiklósi kerület képviselője, vá
lasztói köréből a következő táviratot kapta :

„A véderő törvényj avaslat 14. §-sa és 
az egyéves önkéntesek megszorítása és ger> 
mánizáló iránya ellen óvást teszünk. Ez 
irányban hazafias és alkotmányos érzüle
tünknek kérjük illő helyen érvényt szerezni 
és a pártfegyelmet a nemzet ér
dekének alárendelni.“

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI És IRODALMI NAPILAP.ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egész évre 14 frt — kr. I Negyedévre 3 frt 50 kr.
Félévre . 7 frt — kr. | Egy hóra . 1 frt 20 kr.

SZERKESZTŐI IRODA ES KIADÓHIVATAL: 
Iskola-utcza, Dáni-ház 18. sz.

Bérmentetlen levelek csak ismert ke'ztöl fogadtatnak el.

HIRDETÉSEKET
és nyílttéri közleményeket a kiadóhivatal 

mérsékelt árjegyzék szerint számit.
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A milyen rövid éppen olyan tartalmas 
ez a sürgöny, melyet a kerület legtekinté
lyesebb választói közül több mint százan Ír
tak alá. Nyelvünk, alkotmányunk, ^ifjúsá
gunk forog koczkán. E szentháromság ér
dekében a többi vá’asztókerü'etnek is meg 
kell mozdulni. E hármas érdek magsértését 
csak rabszolganép tűrheti el.

A győri jogakadémia sorsa végkép el 
dőlt. Gr. Csáky Albin vallás- és közokta
tásügyi miniszter leiratban válaszolt a fel
terjesztésére, melyben Győr városa a jog
akadémia fenntartását kérelmezte. A minisz 
tér elutasító leiratában megjegyzi, hogy 
a győri jogakadémia és az alapítványok 
közt nem áll fenn az a szoros jogviszony, 
melynek létezését a város erősíti. Az aka
démiák felállítása 1769-ben rendeltetett el, 
tekintet nélkül arra, vannak-e az akadé
miák számára kijelölt helyekhez alapítvá
nyok kötve vagy nem. A hivatkozott s a 
győri gimnáziumnak megfelelő iskolák fenn
tartására rendelt alapítványok közül az 
utolsó 1670-ben — tehát a jogakadémia 
felállítása előtt 100 évvel — keletkezett s 
ezen alapítványok, a hozíájok járult ki
rályi adománynyal együtt, mint az eltö
rült jezsuita-rend által kezelt minden 
vagyon, a magyar tanulmányi alapba ol
vadt, melyből az összes jogákadémiák tar
tatnak fenn. A tanulmányi alap a miniszter 
szerint azonban csak úgy felelhet meg va
lóban kulturális czéljának, ha a nem föltét
lenül szükséges kiadások alól lehetőleg föl- 
oldoztatik. Különösen a győri jogakadémiá
ban a hallgatóság száma évről-évre csökkent, 
tehát első sorban ennek megszüntetésével 
lehetséges a tudományi alap terhein köny- 
nyiteni, kerülvén a győri jógák a 
démia minden egyes hallgatója 
500 írtjába. Egyébként azt mondja a 
miniszter, hogy ezen intézet megszüntetése 
kapcsolatban van a jogi okta
tásnak szükséges reformjával. 
Ily körülmények közt a miniszter reményé
nek ad kifejezést, hogy a város az akadé
mia megszüntetését nem csupán a helyi 
érdekek szükebb körű szempontjából fogja 
mérlegelni s a már foganatosított intézkedé
sekbe bele fog nyugodni. Végül kijelenti, 
hogy a rendelet visszavonásának kies^kczlé-

sére kért közbenjárását kilátásba nem he
lyezheti.

Az országgyűlési mérsékelt ellenzéki 
párt pénteken Királyi Pál elnöklete alatt 
tartott értekezletén megkezdte a véderő-tör
vényjavaslat részletes tárgyalását. A vitában 
részlvettek : Bolgár Ferencz, Horánszky 
Nándor, Hodossy Imre, Apponyi Albert gr., 
Gaál Jenő (pécskai), Szentiványi Árpád, 
Zay Adolf, Mihályi Péter, Gulner Gyula, 
Bujanovits Sándor, Grecsák Károly és Leskó 
István. Az értekezlet a 14. §. függőben ha
gyásával a 18. §-ig haladt. A legközelebbi 
értekezlet hétfőn d. u. 5 órakor fog tar
tatni.

A párisi képviselőválasztás Páris, 
jan. 25. A választási mozgalom egyre heve
sebben folyik, anélkü1, hogy az eredményt 
előre csak gyanítani is lehetne. Ha ismét 
Boulanger esélyeit tartják jobbak
nak. Boulanger Paris valamennyi válasz
tójának elküldözgeti vizitkár
tyáit. Az összes urasági inasok, kik urai
kon bosszút akarnak Állami, Boulangerra 
fognak szavazni. Szóval mindenki, akinek va 
lamíkor igazságtalanságot kellett elszenved 
nie, azt hiszi, hogy elégtételt kap, ha Bou
langerra szavaz. Az előbbi szavazások alap
ján számitva Jaques-nak kellene többségre 
jutnia, de senki sem tudja, vájjon a vezér
kar, a különböző csoportok, egyesületek és 
testületek még bízhatnak e embereikben és 
ennélfogva általános bizonytalan
ság uralkodik.

Páris, jan. 25. A hírlapok ma is a 
jövő vasárnapon foganatosítandó rendszabá
lyokkal foglalkoznak. így a „Francew ti
tokzatosan ir oly rendszabályokról, melye
ket a rendőri főnökség alkalmazni szándé
koznék. A „Journal de Paris“ kijelenti, 
hogy katonaság készen fog tartatni, de való
színűnek hiszi, hogy nem lesz rá szükség. 
A hírlapok továbbá azt is jelentik, hogy 
Angol- és Francziaország között a meg
egyezés létre fog jönni az egyiptomi bírás
kodás iránt.

A konverzió. Berlinben egy nappal az 
aláírás megkezdése előtt 10 millió.frtnyi ösz- 
szeg lett bejelentve készpénz fizetés melletti 
aláírásra. Tekintve, hogy a Becsben eszkö

zölt aláírások, előleges becslés szerint, mint
egy 60 millió írtra rúgnak, az aláírásra bo
csátott 130 millió frtnyi összeg már je
lentékenyen túl lett jegyezve, 
csupán az említett két helyen. Berlinben 
azonkívül f. hó 23-án is oly nagy összegek 
jegyeztettek alá, hogy további aláírások nem 
voltak többé elfogadhatók. Hir szerint a 
hollandiai aláírási helyeken is teteme
sek voltak a bejelentések, úgy hogy ha a 
franczia töke hasonló hajlamot mutatna 
a konverzió iránt, valóban csak igen cse
kély kvóta fog esni a készpénz melletti alá
írókra.

A Búd. Cor. ezeket közli: Január 25-én 
bezáratott a 4 és fel százalékos vasúti 
aranykötvényekre való aláírás. Végleges tu
dósítások az előjegyzések eredményéről még 
nem érkezhettek ide ; az összes jelentések
ből azonban kitűnik, hogy az eredmény fe
lette kedvező volt és az aláírásra bo
csátott összeg jelentékenyen 
felüljegyeztetett. Négy Összegekben 
jelentettek be kicserélésre 5 százalékos köt
vényeket és még nagyobb volt az elő
jegyzés készpénzfizetés mellett. Meg
lepően kedvező az eredmény 
Budapesten. A magyar általános hitel
banknál — leszámítva a már kihúzott köt
vényeket, miután több birtokos, úgy lát
szik, nem tudta, hogy szelvényeik már ko
rábban kisorsoltattak — együtt véve k e- 
rek 14 millió forintnyi 5 százalékos 
aranyjáradék téteményeztett le kicserélés 
végett és ezenkívül majdnem épp ily mag&s 
összegben 4y2 százalékos kötvény jegyezte
tett elő készpénzfizetés mellett. Miután a 
szelvény-beváltásokból eddig mindig azt kel
let következtetni, hogy Magyarországon leg
feljebb 5 — 6 millió forintnyi 5 százalékos 
aranykötvények vannak elhelyezve, váratlan 
magas a kicserélésre szóló helybeli bejelen
tések összege.

Az országos tüntetés.
Budapest, jan. 25.

A vasárnap tartandó általános ifjúsági 
gyűlésre ma este három vidéki küldöttség 
érkezett a fővárosba : a pécú és mármaros- 
szigeti jogi akadémiák megbízottai és a sel- 
meczbányai bányászati akadémia küldött
sége.

A „SZEGEDI NAPLÓ" TáRCZÁJA
Álom

Álmomba’, halld, szép kedvesem, 
Ravatalon feküdtem . . .
Ránczosképü vén asszonyok 
Siránkoztak felettem.

Téged hiába vártalak, 
Hogy rám borulj zokogva — 
Oh fájt nagyon, hogy könnyedet 
Nem vihetem síromba!

Egyszer csak a temp’om elé 
Czifra kocsik robogtak — 
Jól láttam a ravatalon, 
Ép szembe volt az ablak.

És láttalak egy kocsiból
Kilépni, szép szerelmem : 
Koszorú volt homlokodon, 
Bokréta a kezedben.

Szerettem vón elébe állni, 
Galambom, esküvődnek, 
Menyasszonyi fátyolodat 
Letépni szemfedönek !

De hajh, halotti ágyamon 
Mozdula lan’ feküdtem — 
Ránczosképü vén asszonyok 
Siránkoztak felettem.

Pósa Lajos.

A kard Semmi sem teszi oly erős próbára az 
újságíró higgadt önmérsékletét, mint azok 
az úgynevezett „katonai brutálitások.a

Valósággal hősies önfeláldozás szükséges 
ahhoz, hogy abból az öt csepp vérből, amit 
egy beteges indulatosságától elragadott fiatal 
tisztecske egy ártatlan és védtelen czivil 
jól táplált testéből kiontott: ne csináljunk 
egy hatalmas és szenAcziós vérfürdőt, 
amelybe esetleg a most szőnyegen forgó 
odiózus véderötörvény is szépecskén belé- 
íulladhatna.

Tömérdek hazafias, gyújtó szóvirágnak, 
talán egy méltatlankodva tiltakozó népgyü- 
lésnek is lehetne forrása egy megkarczo't 
szegedi polgárnak öt csepp vére, aminél 
egy elhibitott borotva nyesés is többet ki
szokott ontani, a nélkül, hogy bárkinek is 
eszébe jutna valami nagy hűhót csapni vele.

A világ leghálásabb thémája ez az öt 
csepp vér, mely ha teszem azt Kolozsvártt 
vagy Aradon festi pirosra a lajdinándi sza- 
lon-gyikleső tompa pengéjét, minden bizony
nyal kiforgatja a flegmájából az egész vá 
rost: mig itt nálunk, ebben a csöndes a'u- 
székony fészekben tizedrész akkora izgalmat 
sem keltett, mint a minapában a Haris féle 
ládábazárt rablógyilkos felől megfoghatatlan 
módon íelröppentett kacsa.

Ez bizonyára örvendetes jele a nagy 
közönség érett önuralmának, melyből nem 
egy könnyen engedi magát kimozdittatni;

de alkalmasint bizonyos fásultságot, az ese
ményekben a magasabb szempontok kuta
tása vágyának teljes hiányát is jelenti ez a 
nagy nyugalom, ami pedig már éppen nem 
örvendetes.

Nem mondom én, hogy ami közönsé
günk nem kap a szenzáczión, a lapelárusi- 
tók megczáfolhatatlanul letorkolnának. Ha
nem érdeklődése a lapért kiadott öt kraj- 
czáron s az ismeretes kávéházi diskusszión 
túl nem igen terjed.

Lusta keleti természetű nép vagy, jó 
közönség. Szereted olvasni a legerősebb dol
gokat is, talán már kora reggel, az ágyad
ban fekve. Ámde egy másodperczczel nem 
siettetné fölkelésedet még ama kövér 
betűs távirat sem, hogy megyünk a 
muszkára!

E’méletileg szenvedélyes barátja vagy 
mindennémü heczcznek, de csak a tisztes 
távolról néző szerepe talál a véralkatodhoz.

Legkellemesebben eked, ha a heczczet azok 
maguk csinálják is, akik fantáziád hizlalá
sára a reggelid mellé föltálalják.

Ha az óvatos redaktor tegnap véletle
nül nem tesz a pulzusára egy vékony hideg 
vizes kötést, amitől lehiggadt a vére lázas 
lüktetése, ma már az a bizonyes öt csepp 
vér vörösre feste'te volna nemcsak a hely
beli, hanem az összes magyarországi lapok 
papirosát is. Ebből aztán tisztán csak a 
kiadóknak lett volna hasznuk, ami pe
dig homlokegyenest ellenkezik minden va-
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A vidéki küldöttségek megérkezése al
kalmából az egyetemi százas bizottság ven
déglátó albizottsága nemzeti szinü zászlóval 
vonult ki a központi pályaudvarhoz. Az 
albizottsághoz az egyetemi ifjak közül igen 
sokan csatlakoztak, s a körülbelől négyszáz 
főből álló impozáns menet, hármas sorok
ban a legnagyobb csendben vonult végig a 
Kerepesi-uton a központi indóház felé.

Elsőnek a pécsi jogakadémia tanulóifjú
sága jött meg. A Pécsről erkező személy
vonat 9 óra 30 perczkor robogott be a 
pályaudvarba az egyetem polgárainak har
sány éljenzése közt. Az egyetemi ifjúság 
nevében Takács Zoltán üdvözölte őket. A 
küldöttség Egri Dezső vezetése alatt tiz 
tagból áll.

Majd Pándy István szólott a tudomány 
és műegyetemi olvasókör és a vendéglátó 
bizottság nevében. Örömmel üdvözli őket, 
hogy a szent ügy érdekében eljöttek, és az 
olvasókör nevében köszönetét mond nekik, 
hogy oly tekintélyes számmal jelentek meg.

A lelkes szavakra a vidéki küldöttség 
nevében Egry Dezső válaszúit. Csatlakoz
tak — úgymond — az egyetemi ifjúság 
mozgalmához, mert ahhoz csatlakozni köte
lesség volt, és siettek eljönni az általános 
ifjúsági gyűlésre ugyancsak kötelességből. 
Nem nézték a következményeket, melyek a 
a mozgalomban való részvétellel járhatnak, 
hanem elszántan jöttek el, hogy vetőt kiált
sanak a sérelmes törvényjavaslat ellen.

Meg-megujuló éljenzés követte az el
nök szavait. Folytonos éljenzés közben ki
sérték az egyefemi ifjak aztán a küldöttsé
get a készen tartott kocsikhoz, majd vissza
mentek a perronra, hogy a kérőbb érkező 
küldöttségeket fogadják.

Nem sokáig kellett várniok és megjött 
a mármarosszigeti háromtagú küldő tség. 
Fischer Jákó joghallgató üdvözölte őket az 
egyetemi ifjúság nevében, majd Polacsek 
joghallgató, mint az olvasó-kör és a ven
déglátó bjzottság megbízottja szólott hozzá- 
jok. A vidéki küldöttség részéről Szőllősy 
köszönte meg lelkes szavakban a szívélyes 
fogadtatást, majd kifejezést adott azoknak 
az érzelmeknek melyek a mármarosi aka
démiai ifjúságot arra bírták, hogy a moz
galomhoz csatlakozzék.

Alig, hogy Szőllősy beszédét befejezte 
— esti 10 órakor a selmeczbányai személ- 

vonat robogott be a pályaudvarba, A há
romtagú küldöttséget Bacsó Ferencz joghall 
gató üdvözölte, majd a küldöttség elnöke 
megköszönve a szívélyes fogadtatást, igy fe
jezte be rövid beszédét: „Jöjjön bármi is, 
mi itt vagyunk és követni fogunk benne- 
teket.“

Lelkes éljenzések után a két küldöttség 
az egyetemi ifjak és az időközben odagyült 
nagy közönségtől követve, a készen tartott 
kocsikba ült és a „Magyar királyi-szál
lodába haj atott amelynek tulajdonosa több 
ingyen szobát ajánlott föl az ifjúság szá
mára.

Félórával később a tegnap érkezett po
zsonyi és ma érkezett három küldöttség is
merkedési estélyre a Reutter féle vendéglő
ben gyűlt össze.

Holnap reggel a győri küldöttség, a ko- 
lozsmonostori gazdasági tanintézet küldöttei, 
(Szendeffy Dezső, Otrok Lajos és Török 
Géza), a kecskeméti jogász küldöttség, (Mi
lutinovics János, Stringovics Béla és Szabó 
László) érkeznek ugyancsak a központi pá
lyaudvarba. A nagyváradi jogakadémia kül
döttsége vasárnap reggel érkezik Buda
pestre: A küldöttség tagjai: Frankó László, 
Szuhányi Géza és Szandián Zoltán joghall
gatók. Az ifjúság érzelmeit Franko László 
fogja tolmácsolni.

*
Ma délután az összes bizottságok el

nökei, a rendező bizottság elnökének Mesz
lényi Lajos országgyűlési képviselőnek be
számoltak eddigi müködésökröl. Meszlényi 
általános éljenzés között teljes megelégedé
sét fejezte ki az elnököknek bizottságaik 
működése felett.

*
Szilágyi Dezső országgyűlési kép

viselő, egyetemi tanár ma délelőtt az egye
temen tarto't előadása alkalmával lelkes 
óvácziók tárgya volt. Vagy 400 egye
temi hallgató gyűlt a terembe és a be
lépő Szilágyit lelkes meg-megujuló éljenzés
sel fogadta.

*
Az önkénteseknek napiparancs

ban kiadták, hogy holnap és holnapután 
elne hagyják lakásaikat, A napi
parancs igy végződéit; „C sak vezény
szóra s Mannlicher-puskákkal 
fogunk kimenni!“ 

vágás, amit egy katona kardja ejt egy 
polgár testén : az egész polgári társada
lom sérelme.

Végre is a legfinomabb sollingeni, vagy 
damaszkuszi penge sem egyéb egy hajlóssá 
aczélozott vasdarabnál, melyből sajátságos, 
haszOLtílan iparművészeti kuriózumot ková
csolt egy mesterember, aki sokkal becsüle
tesebb, és az emberiségre áldásosabb mun
kát végez vala, ha ebből a darab érczböl 
kaszát készit.

S hogy ez a barbár, erőszakos ártó 
szerszám egy nagyon jelentékeny, kiváltsá
gosán dédelgetett társadalmi osztály hatalmi 
jelvénye legyen: maga ez a helyzet oly vi- 
szás, annyira méltatlan a czivilizáczióhoz, 
hogy méltán megingatja a hitet az emberi 
felvilágosodás fennen hirdetett, rohamos elö- 
haladásában.

Nem egészséges, nem modern dolog az, 
hogy minden hetyke tisztecskének spádéja 
az egé^z polgári társadalom fölött örökké 
Damokles kardja gyanánt lebeghessen.

Hol van a garanczia arra, hogy az a 
meggondolatlan, műveletlen vaslemez nem 
sújt le bármely pillanatban a legbecsültebb, 
legnemesebb főkre, akiknek orra állása vé
letlenül nem felel meg a fegyveres hatalom 
legprivátabb nézeteinek.

Mi szükség van arra, hogy egész tö
mege a czivilizált embereknek kardcsörtetve, 
idegeot-zrü figuraképp, mint megannyi japáni 
d a i m i ó, botorkázzon a vele elvegyülni al-

A h o 1 n a p i nap programmja a követ 
kezö : A reggeli órákban a vidéki küldött
ségek fogadtatása. Délelőtt 10 órakor a ren- 
dezőbizottság ülése a fügetlenségi pártkör
ben. Fél egy órakor a győri küldöttség 
fogadtatása, a központi pályaudvarban. Egy 
órakor a rendező bizottság kivonul az elö- 
értekezlet helyére, a városligeti nagyvendég- 
lc be. Fél kettőkor a Károly-kaszárnyától és 
a Muzeum-körutról indulnak az „Ifjúsági 
előértekezlei“ féliratu lóvonafu kocsik a vá
rosligetbe. Két órakor kezdetié a nagy elő- 
értekezletnek. Hat órakor az egyetemi ol
vasókör ünnepélyes közgyűlése (Lipót ut- 
cza 25. sz.) saját helyiségében. Az olvasó
kör uj disztagjainak megválasztása. Hát óra
kor díszelőadás a népszínházban a vidéki 
küldöttek tiszteletére a következő programm 
szerint.* 1. Prolog Bartók Lajostól. 2. „A 
sárga csikó“ népszínmű Blaháné Lujza asz- 
szony vendégjátékával. 3. Az ifjúság kül
döttsége átnyújtja a babérkoszorút a „nem
zet csalogányának/ Tiz órakor az érkező 
vidéki küldöttek fogadása. Színház után 
nagy ismerkedési estély az operával szem
ben levő Reutter-féle vendéglőben. — A 
vasárnapi programm a következő : Reggel 
hét órakor a nagyváradi népgyülés küldöt
teinek fogadtatása a központi pályaudvar
ban. Nyolcz órakor a rendező bizottság tag
jai elfoglalják a Vigadóban helyeiket. Ki- 
lencz órakor a hölgyek felvonulnak a kar
zatra. Tiz órakor pontban az első országos 
ifjúsági gyűlés megnyitása. Délután két óra
kor társasebéd a Szikszayban. A főváros 
nevezetességeinek megtekintése. Nyolcz óra
kor bankét a Vigadóban.

*
A véderő-javaslat elleni tüntetések egyre 

szélesebb körökben szerveztetnek s az or
szág ifjúságán kívül a választó pol
gárok is gyűléseket készülnek tartani. 
Az első választó-kerület, hol a mozgalom 
már is nagyobb mérveket öltött, a Vizi
város, melyben pedig a választók tul- 
nyomó része kormánypárti. E 
kerületben nagyban folyik a mozgalom s a 
polgárok, kik közt nem egy hivatalnok van, 
pártkülömbség nélkül elhatá
rozták, hogy nagy választói 
gyűlést hívnak egybe, abból a őzéi
ből, hogy a tárgyalás alatt lévő véderő-ja
vaslatról szabadon megmondhassák a ma

kalmatlan müveit társadalomban egész é'e- 
tén keresztül.

Nem természetes e, hogy abban az 
operette szerű, furcsa helyzetben, szinte ma
gától kikivánkozik az a szerencsétlen kard, 
mely nem képes unalmában megérteni, mi 
az ö: dögnek csörömpöl ö tétlenül az arany 
fonalas szíjon, a szabad levegőre.

Mikor aztán egyszer kint van, akkor 
keveset törődik a lovagok virágának klasz- 
szikus jelmondatával: csak becsülettel vonj 
ki, becsülettel tégy hüvelyembe.

S a szüklátkörü kard-logika micsoda 
zavart, viszás fogalmakat alkotott magáról 
a becsületről is, mely pedig talán 
mégsem lehet pusztán a portepéehez kötött 
rövid béklyó.

Az emberiség művelődésének élén álló 
nagy nemzetek, a francziák, az angolok 
már rég megadták a példát a kard rend
szabályozására.

A íranczia és angol tiszt csak a gya
korlótéren és a kaszárnyában katona, a 
szalonokban, vendéglőkben bálokban nem 
csörteti léha lármával oldalán azt a hajlóssá 
kov.-csőit félkilogramm va&at, hanem az lesz 
az életben, a mire neveltetése, a hivatali 
hierarchia díjosztályában elfoglalt állása utalja: 
müveit finom úri ember.

Pedig hát daczára ennek a franczia és 
angol officier a csatatéren is van olyan hős, 
mint a porosz, muszka és osztrák kardcsör
tető szoldateszka. P—o. 

iamire való pennaforgató ember szándé
kaival.

Tehát tisztelt publikum, az as öt csepp 
vér, ami tegnap kifrecscsent egy polgári 
testből, a mai lapok kipróbált nagyító üve
gén át nézve sem növekedett valami ko- 
1 oszális méretűvé.

A vágásból nem lett az obiigát „bru á- 
litáb“, bárha tényleg a'kalmaint ez a 
legráillöbb név. Az ujságiró puritán önmeg
tagadással i em mártotta hegyes pennáját a 
hazafiui elkeseredés tüzes epéjébe. A saját 
ku önök nagylelkűen lemondtak a busás táv
irati dijakról, és a közönség, a száló plety
it aszóból vért ízlelt, várakozásában csalódott 
közönség, nem a sajnálatos kaland szomorú 
hőse ellen háborodik föl, hanem egyhangú
lag a szegényes fantáziájú újságírót szidja, 
mért nem borsolta, paprikázta meg busásan 
ezt az ízes falatod

Eddig tart a beszámo’ó az elmaradt 
szenzáczió felöl, mert hidd el jó közönség, 
jóvérű újságírónak milliomszor könynyebb 
egy szenzációs eseményt töviről hegyére, 
minden sallangostól együtt megírni, mint 
elhallgatni.

Külömben maga az a tény, hogy egy 
kard elhagyja hüvelyét egy békés társáda- 
lom kellős közepén, a legmerészebb nyilvá
nossággal : megérdemel itt a vonal alatt is 
pár komoly szót.

* Minden tekintet nélkül arra, vájjon 
okkal, vagy ok nélkül történt-e, minden egyek
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guk véleményét. A nagy-gyűlés czélja fel
kérni a kerület képviselőjét Darányi 
Ignáczot, hogy a szavazásnál a polgár
ság véleményét is figyelmébe 
v egye. Ez ügyben az első nagy értekez
let valószínűleg vasárnap lesz, a naggyülést 
pedig az eddigi megállapodások szerint tart
ják meg.

Újdonságok.
— január 26.

Szegedi vasutak
i.

Szegedre érkezik
Budapest felől.

SsemíIyTOsat 12 óra 58 perez éjjel. Gyorsvonat 4 éra
59 p. d. n. Személyvonat 1 óra 5 p. d. u. Omnibuszvo
nat 7 éra 29 p. este. ViUámvonat 7 óra 21 p. regg. (Csak 
kedden és szombaton.

Nagyvárad felől.
Személyvonat^ 6 óra 20 p. este. Vegyes vonat 7 óra 

poroz reggel.
Arad felől.

Személyvonat 10 óra 80 p. d. e. Személyvonat9 éra
14 p d. e. Vegyes vénát 9 óra 18 p. e.

Temesvár felől.
Személyvonat 1 óra 22 p. éj. Gyorsvonat 11 óra 1 

p. d. Személyvonat 1 óra 51 p. d. a. Omnibuszvonat 8 
óra 24 p. este. Villámvonat 7 óra 16 p. regg. (Csak hét
főn és csütörtökön.)

Szabadka felől.

Vegyesvonat 7 óra 16 p. regg. Személyvonat 4 óra
1 p. d. u. Személyvonat 8 óra 10 p. este.

Szatymaz—Szeged.
Szatymazról ind. 7jóra 42 p. reggel.
Szegedre érk. 8 óra 28 p. reggel.

II.
Szegedtől Indal.

Budapest feli.

Személyvonat 1 óra 40 p. éjj. Omnibuszvonat 4 ó.
55. p. regg. Gyorsvonat 11 óra 9 p. d. e. Személyvo

nat 2 óra 18 p. ViUámvonat 7 óra 22 p. regg. (Csak 
hétfőn és os&törtökőn.)

Nagyvárad feli.

Vegyesvonat 10 óra d. e. Vegyesvonat 5 óra 80 
perez d. u.

Arad feli.
Személyvonat 5 óra 15 p. d. n. Személyvonat 8 óra 

16 p fegyesvenat 1 óra 52 d. >.
Temesvár feli.

Személyvonat 1 óra 28 p. éjjel. Omnibuszvonat 5 
óra 6 p. reg g. Gyorsvonat 5 óra 5 perez este. Sze
mélyvonat 1 óra 80 p. d. u. ViUámvonat 7 óra 26 p. 
regg. (Csak kedden és szombaton.)

Szabadka feli.
Személy vonat 7 óra 50 p. regg. és 11 óra 44 p. 

d. e. Vegyes rónát 8 óra 80 p. este.
Szeged—Szatymaz.

Szegedről ind. 6 óra este.
Szatymazra ér 6 óra 41 p. este,

A Futri Tamás tévedése.
Vig elbeszélés.

Irta: Bánfalvi Lajos.
(Folytatás.)

— Hogyan ? Maga a gazdája borait 
issza ? Ez hallatlan vakmerőség ! Visszaélés a 
bizalommal — tüzelte fel magát a tanácsos 
ur. Nem ezt nem nézhetem tovább. Felke
resem Futri urat és elmondom neki milyen 
megbizhatlau cselédet tart szolgálatában.

— Hehehe! Keresse fel, keresse fel ! 
Iszom, mert tehetem. Téns ifj’ uram az én 
gyerekkori jó pajtásom, még a térdeimen 
ringattam, mikor ekkoia volt la! A leányát 
meg tegye az ur ahová akarja: nekünk 
ugyan még ha táiczán kínálja, sem kell.

Az utóbbi szavakat a tanácsos ur már 
alig hallotta, mert füleit mindkét kezével 
befogva, sietett el e helyről, nehogy a ré
szeg öreg több sértéssel halmozza.

— Hehehe ! kaczagta a vén korhely 
a távozó után : megadtam neki! Hehehe ! 
Csak az ifj’ uram hallotta volna. De ki
megyek, — kimegyek utána a városligetbe 
és elmondom neki — el-mon-dom 1

Ezzel felkapva az asztalról az üres pa- 
laczkok egyikét, bizonytalan, tántorgó lép
tekkel indult a tanácsos ntán.

VIII.
A városligeti pávasziget egy kis tisztá

sát jobbról és balról sűrű cserjék hatá
rolják.

A tisztás közepén, hatalmas tölgyfa 
alatt, melynek terebélyes lombja sátorként 
borult a kis körönd fölé, egyszerű kis fehér 
pad nyújtózik, mely ha beszélni tudna : bi-

Tájékoztató.
Jan. 27. Kaszinói közgyűlés d. u. 5. ó.
jan. 29. Közigazgatási bizottság ülése, d. ,u 4, 

órakor. (Széképület.)
Febr. I. A torna-egylet bálja (Tisza-szálló).
Február 2. Az iparos-ifjak bálja. (Tisza-szálló.)
Febr. 9. A Back B. fiai első szegedi gözmalmi 

molnárok tanczvigalma (Tisza-szálló.) — A Keméndy- 
intézet bálja.

Febr. 6. A szegedi ipartestület bőripar-szakosz
tály tánczvigalma (Hungária-szálló.)

Febr. 10. A szegedi nyomdász-egylet tánczvi
galma a „Feketesas" szálloda termében.

Márczius 2. A magy. kir. államvasutak szegedi 
műhelyének munkásai által rendezett zártkörű táncz- 
vigalom a Hungária-szálló termében este 8 órakor.

A szegedi „franczia társalgókör" ülése 
minden hétfőn és csütörtökön este 8 órakor, (Tisza 
szálloda.)

— A vagdalkozó tiszt. Nemcsak a kö
zönség, hanem a katonaság körében is kí
nos hatást keltett az a bru Mis támadás, 
melyet Takács Sándor 4Cik gyalogezred
beli hadnagy Gáspár Károly fiatal keres
kedő ellen intézett.

Annál mélyebb a felháborodás a társa
dalomban, mivel a polgárság és katonaság 
között Szegeden példásnak mondható egyet
értés uralkodik régidőtől fogva.

Ebben a legdemokr.4 ább városban alig 
fordult még elő hasonló Összeütközés tiszt 
és polgár között.

A közönség mindazonáltal elég nyugod
tan tárgyalja a botrányos esetet, mert bízik 
abban, hogy a katonai hatóság a saját 
iniciativájából is kellő nyomatékkai megto
rolja ezt a .sajnálatos erőszakos tényt, a 
mely nemcsak egy védtelen polgár magán 
sérelme, hanem kvalifikálhatatlan merénylet 
a polgárság és katonaság közti egyetértés 
és a méltatlan czélra használt tisztikard 
szeplötlensége ellen is.

A közönség s a megsértett polgár meg
nyugtatására különben jelezhetjük, hogy az 
ügyben úgy a polgári, mint a katonai ha
tóságnál rögtön megindittatott a vizsgálat.

A rendőrhatóság már a mai nap folya
mán be is fejezte a vizsgálatot s mint érte
sülünk, a vizsgálati iratokat a délutáni órák ■

bán áttette a katonai állomásparancsnokság
hoz. A megsérült Gáspár Károly, vala
mint a tanuk előadása szerint a merény
let minden részletében úgy 
folyt le, mint ahogy azt mai la
punkban megírtuk.

Valószínűleg rossz ínformáczió alapján 
laptársunk több valótlan dolgot közöl az esetre 
vonatkozólag. Illetékes helyről kérettünk 
föl annak kijelentésére, hogy Gáspár 
Károly a vagdalkozó hadnagyot nem 
ütötte arczul, amit Gáspár maga is 
igazolt a rendőrségnél tett vallomásában. 
Valamint az sem felel meg a valóságnak, 
hogy a hadnagy Sz. honvédkapítánynak 
Gáspárra vonatkozólag ezt mondta: Ne ját
szók ezzel a swindlerral.

Gáspár Károly arról sem tud semmit, 
hogy Takács hadnagy halállal f e- 
nyegette volna azokat, akik 
közelébe hatoltak.

Különben a megsértett polgár, aki szer
kesztőségünkben személyesen megjelent, 
megerősítve tudósításunkat a következőkben 
adta elő a botrányos eset részleteit :

F. hó 25. a délutáni órákban az Eu
rópa kávéházban billiárdoztam, midőn egy
szerre odalépett a velem játszó Szuho
nits György m. kir. honvéd-századoshoz 
Takács Sándor cs. kir. közöshadseregbeli 
hadnagy és rám mutatva ezt mondta néki 
félig hangosan, hogy a körülállók is meg
hallhatták : Ezzel az emberrel ne 
j á t s z á 1.

A kapitány szó nélkül letette a dákot 
s ezt kérdezte a hadnagytól:

— Miért?
Hogy a hadnagy erre mit válaszolt, azt 

nem hallottam.
Miután köztem és Takács Sándor had

nagy közt egy kényes természetű dolog for
gott fenn s már több Ízben inzultáltattam 
általa, tudtam, hogy ez az ujabbi inzultus 
is amaz ügyből ered.

Rögtön letettem a dákót s odaszóltam

zonyára sok szerelmes pár édes szavát fe
csegné ki.

Mert e hatalmas tölgy, ez egyszerű kis 
fehér pad volt tanúja ama boldog perczek- 
nek is, melyeket Fanni kisasszony töltött itt 
Tapasz gyógyszerész társasápában ; ők hal
lották ama szerelmi esküt, mely a leányka 
ajkán ellebbent, melyre a dühöngő ifjú oly 
fennen hivatkozott bvelében és ők lesznek 
tanúi ama rémes jelenetnek is, melyet a 
még dühöngöbb könyvkiadó szándékozik 
rendezni.

Most azonba, közvetlen az ebéd utáni 
időben még egészen csendes és kihalt a táj.

A pádon igénytelen külsejű, jóságos ar- 
czu éltes nő ül: Fánni édes anyja és kémlö 
tekintettel les jobara balra, mint aki vár 
valakit és már már nyugtalan, az illetőnek 
elmaradásán.

— Csak jönne már; susogja Önkényte
lenül. Csak előbb jönne, mint férjem 1

Sietve közelitő léptek nesze figyelmez
tető, hogy kívánsága beteljesül és valóban, 
ahogy balra tekintett, Futri Tamás ur alak- 
játlátta előtűnni, ki izgatottan sietett a ta
lálkozóra és meglepetten állt meg, mikor a 
hűtlen leány helyett éltes nőt talált e 
helyen.

— Ki az ördög lehet ? dünnyögé ma
gában Tamás ur. Hm, nem jó jel ? Először 
is vén asszonynyal találkozni: nem jó jel! 
Es hogy ül ott; mintha csak oda czövokel- 
ték volna. Minden áron el kell innen távo
litanom.

Ez elhatározással Czenknéhez lépett és 
megszólitá :

— Bocsánat, asszonyom! Kegyed gya
nútlanul, mit sem sejtve ül itt, holott az 
égen sötét felhők tornyosulnak.

A megszólított mosolyogva tekintett föl.
— Ön téved, uram ! felelt szelíd hatá

rozottsággal. Az ég tiszta és kék. Egy 
feihöcske sem zavarja derűjét.

— Csalódás, asszonyom 1 Optikai csa
lódás csupán, erösködött Tamás ur. Látja 
ott ama sötét pontocskát ? Alig tenyérnyi 
ugyan, de nehány perez alatt sötét faleggé 
tornyodul, mely orkánszerü vihart rejteget 
méhében és pusztulással fenyeget embert és 
állatot.

— Valóban, ön egészen megrémít!
— Híg) jen nekem, asszonyom! Én 

értek hozzá, természettudós vagyok. Vihar 
van keletkezőben, felhőszakadás, milyenre a 
legidősebb emberek sem emlékeznek. Sietnie 
kellene, hogy mielőbb biztos fedél alá jus
son. A hídon túl bérkocsit látok, megszó
lítsam ?

— Ön igen jó, uram. Minthogy azon
ban az orkán rettenetes leend.

— Rettenetes, úgy van ! sietett Tamás 
ur bizonyítani.

— Ajánlatát csak az esetben fogadhat
nám el, ha velem a bérkocsit megosztja.

*— Oh, oh! Én meghúzódom valahol és 
kegyednek — — esernyője sincs.

— önnek épp oly kevéssé.
— De én imádom a villámot és meny

dörgést. Imádom —
Czenkné mosolyogva fenyegette meg az 

ujjával.
— Vigyázzon, uram, nehogy más oldal

ról sújtson le a villám és menydörgés, mint 
az égből !

— Reám? kérdezte Tamás ur megle
petve. Nem értem . . .

— Ha ön Futri Tamás királyi járásbiró, 
ez esetben . . .ek
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a századosnak : Tessék csak tovább játszani 
a többi urakkal, majd én elvégzem a dol
gom a hadnagy úrral.

Azután odaléptem a hadnagyhoz, aki 
egyik közeli asztalnál ült. Halkan, a legbé- 
kesebb hangon szólítottam meg:

— Hadnagy ur, mit akar velem, mit 
provokál és inzultál engem ? Hiszen már 
egyszer tiszti becsületszavát adta, hogy ab
ban az ügyben nekem semmi kellemetlen
ségem nem lesz.

Erre a hadnagy felpattant s dühösen 
tört ki :

— Én mégis azt mondom, hogy 
maga gazember. É « ezt mások is 
mondják. Maga házasságot Ígért neki.

Ez kihozott sodromból s csak ezt kiál- 
tám :

— Ez alávaló hazugság!
E pillanatban a hadnagy kardot rán

tott és teljes erejéből egy csapást mért a 
fejem felé, amit azonban szerencsére, a bal
karommal fölfogtam, míg a jobb kezemmel 
előbb a derekát, aztán a kard pengéjét kap
jam el.

A dulakodás közben kardját akartam 
eltörni, melylyel még vagdalkozott. Kezem 
több helyen megsérült. De én a hadnagyot 
a r c z u 1 nem ütöttem, sem nem tepertőm 
le, mert alig egy-két percznyi dulakodás 
után szétválasztottak bennünket.

— Az artézi fürdő építési ügyével fog
lalkozó végrehajtó bizottság ma délután 
ülést tartott László Gyula tanácsnok el
nöklete alatt. Arról folyt első sorban a vita, 
hogy a közbejött szegedi kalamiiások után 
vájjon elérkezett-e már az ideje a fürdőépitési 
mozgalom újból való fölvételének. A bizottság 
abban állapodott meg, hogy folytatja a mozgal
mat, melynek eredménye eddig 206 részvény, 
nek, vagyis 20,600 írtnak aláírása volt. El
határozta a bizottság, hogy a részvény alá
írókat jövö szombaton gyűlésre hívja össze, 
mikép beszámolhasson eddigi működéséről és

— Hogyan? Kegyed ismer engem?
— Amint látja. Nos, uram, miután 

mind a ketten oly kiváló előszeretettel vi
seltetünk a zivatar iránt, talán helyet fog
lalhatna itt mellettem éa csevegve várnatnók 
be megérkezését.

— Ha ”gy kívánja asszonyom! hebegte 
Tamás ur felköltött kíváncsisággal.

— Nem kívánom, de kérem ; felelt 
Czenkné, lekötelező nyájassággal. Cseveg
jünk hát : folytatta, mikor Tamás ur helyet 
foglalt. Ön az éjjel egy nászlakomán vett 
részt és ott gyűrűt rabolt egy leánykától.

(Folyt, köv.)

A püspök atyafisága.
— Regény. —■ 26. folyt.

Irtat Iványi Ödön.
Amint a csomaggal kész voltunk s ő 

nehány műtárgyak takarójából kifejtett : 
alig hogy nézte meg azokat, megütődve pil
lantott rám. Azt hittem, kicsinyli a látotta
kat, kibontottam s elébe tettem — a kely- 
het és a bilikumot. Hosszan, fejcsóválva né
zegette azokat s aztán egyszerre a szemem 
közé nevetett : nMit akar tisztelendő ur, 
ezekkel a dolgokkal ? Engem hisz együ- 
gyünek vagy önmaga a naiv ?“ így szólt és 
látva arczom megütközéséből, hogy nem ér
tem, hová czéloz, vállat vont s mialatt tá
voznia készült, csak annyit mondott még..,

Az elbeszélőnek elakadt a hangja, amint 
a püspöknek lecsillapult, most már csak ki
váncsi képébe nézett . . . Micsoda kifejezése 

a további teendőkre megbizást és utasítást 
kérjen. Alapos reménye van a bizottságnak, 
hogy a még hiányzó tökét elő fogja ál
líthatni, mert a helybeli intelligenczia, 
de az egész polgárság élénken érzi szüksé 
gét egy modern, kényelmes közfürdőnek. 
Annál több kilátás van az uj fürdő létesí
tésére, mert egy magánvállalk ózó 
rendkívül figyelemre méltó ajánlattal fordult 
a bizottság elnökéhez, Az egyelőre meg 
nem nevezhető vállalkozó egy modern fürdő 
fölépítésébe hajlandó volna a szükséges 
(mintegy 60,000 frtnyi) tökének felét befek
tetni, amennyiben a részvényesek az összeg 
másik felét előállítják. Az ajánlat telje
sen komoly és föltéve, hogy a vállal
kozó igen méltányosoknak jelzett föltételei 
elfogadhatók, a társadalomnak nagyon cse
kély erőfeszítésével végre megvalósítható 
lenne hamarosan egy kétségtelenül álta
lános közóhajtás.

— Fényes esküvő. Díszes esküvő folyt 
le ma délután öt órakor a belvárosi plébá
niatemplomban. Pap Zoltán a magyar föld
hitelintézet tisztviselője esküdött örök hűséget 
Szeged egyik legszebb leányának, Ma
gyar Ilonkának. A fényes násznépben a 
násznagyi tisztet Szabados J. h. polgár
mester és Horváth Lajos, bankigazgató 
teljesítették. Az esküvőn nagyszámú, előkelő 
közönség volt jelen.

— Egy jótékony reform. Annak idején 
a Sz. Napló melegen ajánló kommentár 
kíséretében közölte a városi adóhivatal
nokok kérvényét: melyet a tanácshoz 
aziránt nyújtottak be, hogy egészségüket, 
testi épségüket koczkára tevőn mizerábilis 
hivatali helyiségek legalább nagyjából refor
máltassanak. Ennek a kérvénynek lett is 
foganatja, legalább egy irányban, a helyi
ség világítását illetőleg. A tanács elha
tározta, hogy a városi adóhivatal helyiségei 
ezentúl petróleum helyett gázzal világít
tassanak. A mérnöki tisztség a tanács 

lesz e szép okos, öreg arcznak, ha meg
tudja, amit még nem tud.

— Nos és mit mondott ?
A kérdezendő hang egész nyugodt 

volt ... A titkár kereste a szót és az egy
szerre magától kimondódott.

— Azt, hogy a müdarabok mind után
zatok.

A püspök nevetett. Ez már a dolgában 
biztos és a más együgyüségén nevető em
ber hangja volt.

— Az a firma ostobább, mint hittem. 
Én vagyok a hibás. Máshoz kellett volna 
küldeni tégedet. Sajnálom, hogy egy tudat
lan kalmár előtt szégyenkezned kellett. Azt 
mondhattad volna, hogy maga az anyag, a 
kövek . . .

Egyszerre valami homályos gyanútól 
megkapatva, rémületbe döntve, a bőrtáska 
felé mutatott :

— Mutasd. Hamar. Akarom látni.
És mialatt ideges kezei halántékain a 

lüktető, tüzes vérereket simogatták, széles, 
erős mellén a nyakláncz nagy aranykeresztje 
hevesen szállott föl és alá — az erős, belső 
megindulás miatt.

A titkár föltette a táskát a püspök író
asztalára. Bacsó Gergely beleejté magát ma- 
gashátu dolgozószékébe. Föl akarta nyitni a 
táska zárát, de reszkető kezei nem tudták 
a kis aczélkulcsot a nyílásba illeszteni. Visz- 
szaadta a kulcsot a titkárnak.

A zár kettőt esetlent: selyempapircso- 

utasítása folytán el is készítette a költség
vetési. E szerint a gázbevezetés 903 
forintba kerül. Az évi gázfogy asztás 320 
írtra rúg, mig az eddigi, egészségtelen, bű
zös, és mindenkép czélszerüt'en köolajvilá- 
gitás 246 forintba került évenkint s így az 
egész jótékony reform mindössze 74 forint 
évi költségtöbbletet okoz a város büdzsé
jében.

— Az obsit. Az 1876. évben besorozott 
hadkötelesek kiszolgálván a törvényes 12 
esztendős kapitulácziót, részökre a végelbo- 
csájtó igazolvány már megérkezett a kato
nai ügyosztályhoz sa nyilvántartó hi
vatal már megkezdte az obsitok kiosztását.

— A tej. A tejespiaczon ma vizsgála
tot tartottak. A városi vegyész, Csonka 
Ferencz és a piacz-biztos, Apró belenéz
tek minden köcsögbe: megvizsgálták az 
összes piaczra hozott tej és tejfel-készletet. 
S csodálatos, a vizsgáló közegek egészen 
tűrhető állapotokat találtak. A tejek és tej
felek hamisítatlanok voltak, bőt meglehetős 
tiszta, jó tejet találtak. A tejfel sincs hami
sítva, de ezt általában rosszul kezelik. És a 
kofák azt a fogást űzik gyakran, hogy a 
színes aludtejet eladják tejfel gya
nánt, amit a gazdasszonyok csak otthon 
vesznek észre.

— Terjed a telefon. A tanács elhatá
rozta, hogy tűzbiztonsági tekintetből a 
Mars-téri kaszárnya telep és a városi tűz
oltó laktanya között telefon összeköttetést 
létesít. Annái kívánatosabb ez, mivel a ka
szárnya katonai szertárában körülbelől egy 
millió forint értékű éghető ruházati és 
másnemű katonai fölszerelvényi czikk van 
fölhalmozva. Hát vájjon a rendőrség 
szégyenletes telefontalansága mikor ér már 
véget ?

— Uj építkezések. Az uj év kedvezően 
kezdődik az építkezésekre. Eddigelé Ö t uj 
földszintes lakóház építésére kértek egyesek 
engedélyt a középitészeti tanácstól. Á leg
újabb építkezési engedélyek a következők : 
Sándor Ferencz szabadkai sugárút föld
szintes lakóház, fásszin és kukoriczahombár. 
Nagyiván István molnár gyártelep u.

magok, skatulyák, bőrtokok heverték meg 
nagy csomókban az íróasztal zöld posztóját, 
a felnyitott füzeteket, kitárt hírlapokat el
olvasott leveleket. A püspök lázasan pattan- 
totta fel a tokokat s szórta ki maga elé a 
Bacsó-gyűjtemény híres műkincseit.

Ott feküdtek az ismert, pompás ritkasá
gok egy halomban. Az ó ezüst lágy barna
ságából, az arany bágyadt érezfényéböl 
szikraszóró, szines parazsak gyanánt ütköz
tek ki a drága kövek ... A püspök ismerte 
gyűjteménye minden egyes kövét, a müda
rabok minden zománczát, vésetét, ornamen
tikáját ... És abból, a mit maga előtt lá
tott, magáénak nem vallhatott semmit. Ide
gen, hamis volt itt minden. A kövek hazug 
festett csillogásából hiányzott a tűz, a kris
tály lelke, az érez anyagából a nemes
ség, a munkából a művészet. A püs
pök szeme káprázott. Két kezébe vette 
a gyűjtemény két, legbecsesebb darab
ját: Janus Pannonius hires-góth kelyhét 
és a renaisance-ötvösség gyönyörű ha
gyatékát : a Thurzó-bilikomot s egyi
ket a másik után vitte a szeméhez. Kétség
beesetten erőlködött rajta, hogy felismerje 
bennük kincseinek kincsét. A zománezokat, 
az öntött, áttört, vésett munkákat, a dom- 
bormüveket — mind apróra nézte rajtuk... 
aztán messze eldobta magától. A súlyos 
éreztárgyak nagyot koppantak a padló-sző
nyegen s messze elgurultak.

(Folyt, köv.) ek
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földszintes lakház és fásszin. Kakuszi Jó
zsef Csaba u. földszintes lakház és fásszin. 
Csikós Gergely Holló u. fásszin. Grasz
szelly László tetőjavítás.

— Jégünnepség. Holnapi vasárnap a kor
csolyázó egylet jégpályáján délután 3-tól 
5-ig katonabanda fog játszani. Kedden 
este pedig fényes lámpion ünnepség van terv
ben, hahogy az idő kedvezni fog.

— A tornabál. A szegedi tornaegyletnek 
február hó 1-én a Tisza-szálló dísztermében 
tartandó “tánczvigalma, mely az idei far
sang második elite bálja lesz, az elözetek 
után ítélve, látogatottnak ígérkezik. Nem
csak Szegedről készülnek sokan, hanem a 
közeli, sőt távolabbi vidékről is többen 
kilátásba helyezték megjelenésüket. A derék 
egylet, melynek tagjai közé tartozik váro
sunk müveit ifjúságának legnagyobb része, 
s mely az állandó torna-csarnok alapjavára 
gyűjti a szükséges összeget, megérdemli, 
hogy a közönség is miként eddig, úgy 
ez alkalommal is tánczvigalmának látoga
tása által fejezze ki pártolását. A rendező
ség buzgón foglalkozik az előkészületekkel 
s nagyobb áldozattól sem riad vissza, hogy 
a közönségnek valóban élvezetes estélyt 
szerezzen. így a többek közt felemlíthet
jük, hogy a hölgyek részére csinos és 
ízléses tánczrendről gondoskodott, továbbá 
a négyesek, és tour tánczokra a helybeli 
46-ik gyalogezred zenekarát szerződtette. 
A csárdás tánczokat Urbán Lajos köz- 
kedveltségü zenekara fogja játszani. Dankó 
Pista jeles zeneszerzőnk is ezen alkalomra 
egy pompás csárdást szerzett, melyet a 
zenekar a szünóra utáni első csárdás alatt 
fog játszani. Miután a meghívók már a 
tánczvigalomra kibocsájtva vannak, a ren
dező bizottság általunk kéri fel azokat, kik 
eddigelé tévedésből még meghívót nem 
kaptak, s arra igényt tartanak, az iránt 
a rendező bizottság tagjaihoz, illetve január 
29-től kezdve bál-bizottság irodájához for
duljanak. Bálbizottság ez időtől kezdve a 
Tisza-szálló földszint 3. sz. alatt nyitja meg 
az irodáját, hol naponként a bál napjáig 
d. e. 10-től 12-ig és d. u. 2-töl 3-ig, nem
csak a belépti jegyek szerezhetők meg, 
hanem minden szükséges felvilágosítás is 
nyerhető

— A tanyai központok. Az alsó- és 
felső tanyákon létesítendő kulturális közpon
tok építési terveivel elkészült a mérnöki 
tisztség. Mindössze 18 középületből fognak 
ezek a központok állani, melyek mintegy a 
czivilizáczió oázisát fogják képezni a laza 
összefüggésü tanyai lakosság közepette. 
Mindegyiken lesz egy-egy kápolna, tanítói 
lak, iskola, rendőrlaktanya stbi.

— Vasutasok bálja. A magy. kir. állam
vasutak szegedi műhelyének munkásai szomba
ton, f. évi márczius hó 2-án a Hungária-szálló 
termében zártkörű tánczvigalmat rendeznek. 
A tánczestély tisztajövedelme egy létesítendő 
dalkör javára fog fordittatni. Kezdete este 8 
órakor. Jegyek előre válthatók: Magdics Mi
hály borbély (Jerney-ház), Szögi Gyula czipész 
üzletében (iskola-utcza), Grasselly és Ottovay 
vaskereskedésében) Kreisovits Antal bormérő
nél (Bpesti-sugárut), Temesváry Istvánnál (fel
sővárosi népkör), Hungária-szálló kávéházában 
(iskola-utcza) és a vigalmi bizottsági tag 
uraknál.

— Magyar csárda a párisi kiállításon. 
— A párisi kiállítási magyar csárda tulaj
donosai a napokban Párisban jártak és Ber
ger kiállítási főbiztossal, valamint a csárda 
építőjével a végleges megegyezést megálla
pították. Az épület maga 20,000 frankba 
fog kerülni a vállalkozóknak, kik azon ki 

vul még 24,000 frankot tartoznak fizetni 
a hely átengedésért. A magyar csárda 253 
négyszögméter területet foglal el, de a ki
állítási igazgatóság a magyar válalkozók 
iránti rokonszenve jeléül még 150 méternyi 
szabad tért engedett át nekik ingyenesen. 
A szolgálatot e csárdában 12 magyar leány 
fogja végezni nemzeti viseletben és pedig 12 
külömböző vidékbeli vise'etet feltüntetve. A 
vállalkozók : Schweighofer Lambert 
orosházai és Rambovszky József sze
gedi polgárok.

— Egy rablógyilkos elfogatása. Szen- 
zácziós jelentés érkezett ma a szentesi 
csendörőrsparancsnoktól a szegedi ke
rületi csendőrparancsnokság
hoz. Vinczéné gyilkosát elfogták. Mint 
annak idején jeleztük, Szentesen a múlt 
év november 27-én borzasztó kegyet
lenséggel gyilkolták meg Vincze Rókusnét. 
A tettesnek nem bírtak nyomára akadni s a 
caendörség már-már letett a reményről, hogy 
a bűnöst kézrekeritheti, mikor végre e hó 
22-én Szombath József csendőrőrmester- 
nek sikerült oly gyanuokokra akadni, ame
lyek alapján a meggyilkolt nő férjét és Gi
licze János tanyást letartóztatta és átadta a 
járásbíróságnak. Szombath hosszas nyomozás 
után kiderítette, hogy Vinczéné nagyon rosz- 
szul élt a férjével s hogy Vincze több em
ber előtt tett afféle nyilatkozatot, hogy sze
retné, ha a feleségétől valamiképpen meg
szabadulhatna. Nagy gyanúja támadt Szom
bathnak Gilicze 63 éves tanyásra is, aki 
az Égető-féle kettős gyilkosságban is nagyon 
kétes szerepet játszott s aki Vinczének bizal
masa volt. Az a feltevés, hogy Giliczét 
Vincze felbérelte a tett elkövetésére, való
színűnek látszott s Szombath, összehasonlít
ván a Gilicze csizmája nyomát ama nyo
mokkal, melyeket a gyilkosság színhelyén, 
mint a tett elkövetőjének nyomait, mostanig 
őriztek : úgy tapasztalta, hogy a két nyom 
teljesen egyforma. Ennek alapján szigorúan 
folytatta a nyomozást, Vincze Rókus kez
detben folyton konok tagadásban volt, e hó 
21-én a kereszkérdések tüzéből már mene
külni nem bírván, a vallatást vezető Szom
bath József őrmester előtt sírni kezdett és 
bünbánólag monda, hogy: „Nem bánom hát, 
ha meg kell is halni ... de arra kérem őr
mester urat, hogy hivassa át ipamat és na
pámat Csongrádról, hogy tőlük bocsánatot 
kérhessek.* De midőn az őrmester teljes 
beismerésre hívta fel, hogy ő bérelte fel 
Gilicze Jánost neje meggyilkolására, kevés 
gondolkozás után újból tagadni kezdett. A 
további vizsgálatot Temesvári aljárásbiró 
fogja vezetni, a csendőrség által feltárt kő 
rülmények azonban magukban véve is le- 
sujtólag terhelők az elfogott két emberre.

— Az uj honvédek. Csak honvédnek 
újak, mert már a közöshadseregben kiszol
gáltak 10 esztendőt, akik 1878-ban kerültek 
sor alá. Most a hátralévő két esztendőre át
helyeztettek a honvédséghez. Közös hadse
regbeli német legitimácziójukat a napok
ban cseréli ki a katonai nyilvántartó 
hivatal, magyar honvéd igazolványnyal.

— Bábát kérnek. Kuruzsló ma is több 
van a tanyákon, mint okleveles bába. S 
ime, hogy halad kint a tanyák elszigetelt 
világában a czivilizáczió : a kis Röszke-telep 
gazda közönsége azért fordult a hatósághoz, 
hogy adjanak az ö területükre is 
városi bábát. Mert nekik nincs, holott 
a Szentmihályteleknek kettő is van. Kétség
telen, hogy a tanyai czivilizácziónakn em 
állja útját a hatóság, mely megszavazza a 
röszkeieknek a városi bábát.

— Az öreg honvédek. Az 1848/9 ikí 
honvédek által rendezett sorsjátékhoz foly
tatólag a nyereméoytárgyakat a következők 
adományoztak: Fluck Ferenczné egy dí
szes szivarálványt, 2 porczelán szivar-hamu 
tartó, 1 faragott fatintatartót pennaszárral és 
2 csinos ivó poharat. Schlauch K. egy kávé 
töröt, 4 török feketekávé poharat 4 tálczá- 
val és 1 bádog festett czukorszelenczét. 
Paray Emmike egy csinos üveg czukor 
tartót, 1 könyv jegyzőt és 1 ké«i nöimunka 
asztali díszt. Danner János 2 selmeczi 
pipát és 1 borotvát tokkal. Eisenstad
ter S. és tátsai 6 tuczat fioom batiszt 
zsebkendőt. Árvai Sándor egy kekbársony- 
ban foglalt, és egy kék atlaszból készült 
asztali díszt, bon-bon czukorkákkai. Bar
csay Károly egy díszes zsebóra álványt 
üvogboritékkal, 2 virágtartót tálczákkal és 
4 szervita gyűrűt. Krausz és Popper 
2 üveg illatszert, 3 db. kókusz szappant, 3 
doboz bajuszpedrőt, 1 aczél dohány szelen- 
czét, egy pár papuccsal. Fluck Dezsőné 
3 csinos virágtartót. Guttmann és Eis
ler 12 darab makrapipát szárral, 2 fa czu- 
kor-dobozt, és 12 garnitúra inggombot. Pa
ral Pál egy füstölt sonkát. Löwinger 
Mór egy csinos szivartárczát. Tóth Péter 
egy üveg kárpáti keserüviz, egy doboz 
szardíniát és 25 db narancsot. Dr. Hibay 
György 1 üveg franczia konyakot; miért 
is az elnökség hálás köszönetét fejezi ki, s 
egyben kéri a nyereménytárgyaknak, úgy 
az elárusított sorsjegyekért beszedett ősz- 
szegnek most már haladéknélküli 
beküldését azért is, hogy a sorshúzás iránt 
még e fofyó január hóban intézkedhessék.

— Nyilvános számadás, a szegedi jót. 
nőegylet által f. évi január 19 én tartott 
nyilvános tánczvigalom alkalmával befolyt : 
T. özv. Leffler Mihályné és Jiraszek Nán
dorné ivén : 682 írt. Auer Péterné, Kelemen 
Kálmánné és Nagy Ferenczné ivén : 496 frt 
25 kr. Tombátz Mihályné és Haris Jánosné 
ivén: 255 frt 10 kr. Vészics Lajosné és 
Vajna Károlyné ivén: 221 frt 80 kr., a 
pénztárnál 56 frt, a bevétel Összege 1711 
frt 15 kr., a kiadást levonva 541 irt 28 
kr., marad tiszta jövedelem 1169 frt 87 kr. 
Ez alkalommal kedves kötelességet vélek tel
jesíteni, amidőn valamint a nagy közönség
nek az egylet szent czéljai iránt folyton 
nyilvánuló áldozatkészségéért; úgy a gyűjtő 
úrnőknek mint a rendező bizottság tagjainak 
önfeláldozó és fáradságot nem kímélő sike
res közreműködéseikért; végül a táncz-ren- 
dező uraknak a tánczmulatság sikerének 
előmozdításáért; fogadják az egylet nevében 
is a legforróbb köszönetemet. Szeged, 1889. 
január 26. Polgár Lászlóné elnök. Szabó 
Imre pénztárnok.

— Iparos ifjak bálja. Az iparos ifjak 
egyletének farsangi nagy tánczmulatsága, 
mely február hó 2-án fog lezajlani a Tisza- 
szálló nagytermében, igen sikerültnek Ígér
kezik. A bálanya tisztét az egylet fölkéré
sére Szabó Mihályné úrnő volt szives el
vállalni. A rendező bizottság pedig kiváló 
súlyt fektet arra, hogy a mulatságon distin- 
guált közönség gyűljön össze, s az szorosan 
zártkörű legyen, ezért a meghívók a te
rembe lépés előtt a rendező bizottság kivá- 
natára elömutatandók. Belépti dij : páholy
jegy 5 frt. Családjegy 2 frt 50 kr. Személy
jegy 1 frt, este a pénztárnál 1 frt 20 kr. 
Jegyek előre válthatók: Demján József 
üzletében és az iparos egylet gondnokánál 
(Ipartestületi-ház) A bál kezdete este 8 
órakor. A tiszta jövedelem az egylet jóté
kony czéljaira fordittatik.

— Leszámolások. A mérnöki tisztség 
teljesen befejezte a marstéri kaszárnya át
alakítási munkálatok költségeinek leszámo
lását s most az ártézi kút leszámolásához 
kezdett, amit szintén lebonyolít pár nap 
alatt.ek
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Színház.
A titkos csók. Az újdonság mai máso

dik előadásának nagyobb közönsége volt 
s a kissé hosszadalmas darab az előnyős 
rövidítések folytán hamarább legördült, mint 
tegnap.

Az uj oparette különben ma sem tett 
valami közvetlen nagy hatást, minek oka 
főleg az unalmas, száraz librettó.

A legtöbb tapsot ma is a Sz. Né
meth ügyes kupléi aratták. Örley Fló
rának egy pár énekszámát megismétel
tette a különben meglehetős lanyha publi
kum.

Apró hírek. Mint az igazgátóság ér
tesít : Feleki Miklós a nemzeti színház 
kitűnő müvéase hétfőn és kedden két estén 
fog vendégszerepelni. Első vendégjátéka 
„A fehérek“ franczia színmű, régebben 
a nemzeti színház közönségének kedvelt 
repertoir darabja volt, melyben Feleki
nek kedvelt szerepe Sir Patrick. „A té
kozló“ tündéri látványosság, melyre 
régóta készül a színház festője, február 
1-én pénteken kerül színre. A darabhoz 
számos szép uj díszlet készült. „A rezer
visták“ vasárnapi előadása havi b é r- 
letszüneben lesz.

Heti müsor. Vasárnap: „A rezervis
ták“ negyedszer. Hétfőn: Feleki Mik
lós a nemzeti színház kitűnő veterán mű
vészének első vendég játékául: „A fe
hérek, vagy az írek lázadása az angolok 
ellen" franczia dráma. Kedden: Feleki 
Miklós második vendégjátékául „Az ide
gesek" Sardou ismert, pompás vigjátéka. 
Saerdán harmadszor „A titkos csók" 
Csütörtökön: „Az idegen nő" Dumas 
színmüve. Pénteken: „A tékozló“ tüne
ményes tündéri látványos színmű. Szombai 
tón ugyanez. Vasárnap „Az aranyem
ber.“

Vasárnap, 1889. évi január hó 27-én.
Év a db érlet 116. szám. Havibérlet szünet.

A rezervisták.
Énekes bohóság 4 felvonásban. Irta : Daru és Chivot.

Butter Flórián 
Eufrozina, neje 
Látrányi Oszkár
Jolán, a neje

Vendrei F. 
Gondáné 
Csiszér K.
Angyal Ilus

SziezriályeDE :
Mordály, százados Sándor E.
Dorong!, őrmester Mikei Lajos ।
Báró Czinege Zilahy
Virányi Rózsa Kövesi Róza

Kezdete 7 órakor.

F arsang.
A felsővárosi népkör tánczvigalma.
A felsővárosi népkör ma tartotta meg 

szokásos farsangi táuczvigalmát, mely — 
mint rendesen — igen jól sikerült. Tudósí
tónknak a következőket sikerült följegyezni: 
Leányok : Nyári Mariska, Temesváry Er
zsike és Rozika, Méhes Erzsike, Pálfy Ma
riska, Csiszár Mariska, Pusztai Juliska, Ab
ránovics Kornélia, Koncsek Mariska, Ko
vács Mariska stb. Asszonyok: Abráno
novicsné, Pálfiné, Csiszárné, Ráczné, Könyv
hegyiné, ifj. Vánkyné, Matesicsné, Hechtlné, 
Stoczerné, Vetró B. Lőrinczné, Bálintné, 
Szücsné, Hirhágerné, Hegyesiné, stb. — A 
mulatságnak a késő hajnal vetett végett.

*
Az ács és kőmivesek bálja.

Az ács- és kőmives-ifjak szintén ma 
tartották meg, mint rendesen mindig sike
rülni szokott táncsmulatságát saját könyv
tára javára a Feketesas-szálló nagytermé 
ben. Tudósítónknak a szép éa nagyszámú 
közönség közül a következőket sikerült föl
jegyeznie.

Asszonyok : Gombos Imréné, Tápai 
Lászlóné, Árva Pálné, Csikós Mihályné, 
Anika Józsefné, Katona Jánosné, Halál 
Istvánné, Kakas Mihályné, Gera Antalné, 
Gera Szilveszterné, Szeller Sándorné, Katona 

Mihályné, Kiss Vajas Józsefné, Báló Jánosné, 
Vőneki Jánosné, Csikós Mátyásné, Korányi 
Vinczéné, özv. Klonkay Józsefné, Török 
Sándorné, Böröcz Jánosné, Kónya Józsefné, 
Kaminár Józsefné, Tóth Györgyné, Fodor 
Jánosné, Süvegh Antalné, Vastagh Fe
renczné, Rácz Györgyné, Tóth Ferenczné, 
Farkas latvánné, Szélpál Andrásné.

Leányok: Vajas Juliska, Gera Etelka, 
Anika Juliska, Vőneki nővérek, Somogyi nő
vérek, Szabó Rozika, Széll Mariska, Spekly 
Vilma, Görög Rozika, Csikós Rozika, Mol
nár Etelka, Zsóter Julia, Kiss Róza, Böröcz 
Anna, Csáky Juliska, Makra Etel, Regdon 
nővérek, Klonkai Ilonka. S még nagyon so
kan, akiket tudósítónknak nem sikerült föl
jegyezni.

A kenderfonó-gyár tánczmulatsága.
Jóízű magyaros mulatság volt ma este 

a kenderfonó-gyár munkásai által rendezett 
tánczvigalom a Csont Lajos vendéglőjében. 
Pezsgő jókedv uralkodott az egész éjszakán 
át 8 az bizonyosan eltart kivilágos-kivirrad- 
tig s a jelenlevő szép leányok és legények 
nagy tűzzel járták a csárdást, csak úgy 
szakadt mindenkiről a veriték. A mulatság 
különben kivált a gyár személyzete részére 
volt rendezve és hogy jól sikerült, azért 
elismerés illeti meg az ügyes rendező-bizott
ságot. A szépek közül tudósitónk följe
gyezte a következőket: Fischer Rozika és 
Veron, mint rendezők; Makra Rozika, Szira 
Mari, Juhász Mari, Kupla Örzse, Vida Etel, 
Bihari Anna, Szabó Etel, Kis-Péter Ilka.

Az Alföldről.
— A kiáltó SZó . . Nagy meglepetést 

szült tegnap Aradon az a kiáltvány, melyet 
az „Alföld" utján intéztek az aradi nők az 
aradi férfiakhoz. Akadtak ugyan, akik 
amolyan Toldy Pistafelé kiáltványnak gon
dolták az egészet, de ezeknek a Tamások
nak egy része már meggyőződött felőle, 
hogy itt bizony valósággal «z az eset forog 
fönn, hogy az anyák aggodalma megelőzte 
az apákét és provokálta az utóbbiakat, hogy 
lépjenek a tett mezejére. A provokáczió 
meglette hatását. Mozgalom indult meg, 
hogy népgyülés tartassák ez ezúton az egész 
nemzet által hangoztatott közakarat mani- 
fesztáltassék. E szerint Arad sem fog hi- 
ányzani ott, ahol az alkotmány és a nem
zeti nyelv védelmeztetik. Szegednél pedig 
a Tisza be van fagyva.

— Kézrekerült gyilkosok. Az ottlakai 
kettős gyilkosság tettesei — kézrekerültek. 
A szerencsétlen Mihu Mojszát és 13 éves 
fiát a saját feleségen fia, Ignát ölte meg 
a másik testvére és nejeik segítségével. Mihu 
Mojsza másodszor nősült s második nejétől 
volt a megölt 13 ^ves fiú. E házasságtól 
kezdve a nagyobb fiú Ignát és a vő Ven
tilla Kosztán ellenséges viszonyban éltek 
egymással és a gyilkosság előtti napon le 
akartak számolni egymással. E közben ve
szekedni kezdtek, mire az apa kinyilatkoz
tatta, hogy egész vagyonát Juon nevű, 13 
éves fiára fogja hagyni. Erre Ignát dühbe 
jött, felragadott egy kést, de a szúrásban 
megelőzte öt a vő Ventilla Kosztán, ki egy 
késsel hasba szúrta az öreget úgy, hogy 
belei kifordultak. Ezután még több késszu- 
rást intézett mellének, melytől a vaskés 
egészen össze hajlott. Mig ö szurkált, addig 
szolgája Borladán Togyer egy székkel az 
öreg fejét zúzta szét. A 13 éves Juon ele
inte megköyülten nézte a borzasztó gyilkos
ságot, majd segélyért kezdett kiabálni, mire 
bátyja Ignát torkon ragadta öt s elvágta a 
nyakát. Ezután mint a kik jól végezték dol
gukat, becsuktak mindent és a kert kerítésén 

távoztak. A tettesek most már mind el van
nak fogva és pedig Mihu Ignát, Ventilla 
Kosztán, ennek és Mihu Ignátnak a neje s 
átadattak a kijenöi kir. járásbíróságnak.

— Az Uj vasút. Az ó becse-zenta-hor
gos szabadkai vasút vonat alapítási terve
zete szerint a részvénytársaság tartama 90 
évre szól. Székhelye Budapesten lesz. A 
társaság alaptőkéje 4 millió 412,000 forint 
o. é. Ennek 2/5 része 1 millió 764,800 írt 
törzsrészvény : s/6 része pedig, azaz 2 millió 
647,200 írt elsőbbségi részvényekből lesz 
beszerezve.

— Bál a szomszédban. H.M.Vásárhely
ről írják lapunknak A H.-M.-Vásárhelyi ev. 
ref. főgymn. ifjúsága febr. 23 án a „Fekete- 
sas" termeiben a főgymn. tanári nyugdíj
alap javára zártkörű tánczvigalmat rendez. 
A tánczrendezö bizotság tagjai a következő: 
Dr. Kantz Jenő b. b. elnök. Kátay Adolf 
főrendező, Szalay György pénztárnok. Nagy 
Dezső ellenőr, Czettler István, Czeglédy 
István, Csepel Béla, Debreczeni Géza, Hoff
mann Endre, H. Kovács Bálint, Láng Gyula, 
Mezin Valér, Szabó Elemér. Szilágyi Gyula, 
Tóth Béla, Vörös Sándor, Zarándy Zoltán, 
Auspitz Jenő, Doránszki Károly, Kovács 
Béla, Orth Ambrus, Sajtos Sámuel, Szathmári 
Dezső, Grumann László, Balogh Mihály, 
Haty Jenő, Munkácsi Dezső, Stoloniczki 
Károly, Hrgedüs József, tagok. A bál kez
dete 8 órakor belépti dij : Személyjegy 1 
frt. családjegy személyenkint 80 kr.

— Az első közgyűlés. Lugos városának 
régi óhajtása teljesült: rendezett tanácsú 
várossá lett. Mint ilyen, szerdán tartotta 
meg legelső, alakuló közgyűlését. Litsek 
Béla alispán mondott megnyitó beszédet, 
melyet lelkes éljenzéssel fogadtak; aztán 
a mozgalom megindítója: Bézán Mihály emelt 
szót. Lelkesen beszélt, rámutatott a város 
hatszázados múltjára, a haza s trón iránt 
tanúsított hűségére s kívánva a polgárság 
összetartását és áldozatkészségét a jövőre. 
Az uj városi képviselők igazolása után 
Scheindt Adolf indítványára a közgyűlés 
köszönetét szavazott a kormánynak s a 
megyének, hogy támogatták a várost áta
lakulási törekvéseiben. A kandidáló bízott 
ság megalakítása után az első közgyűlés 
véget ért. A tisztikar választása ma (szom
baton) ment végbe.

— Becsét Veszti a legválasztékosabb 
étel is, ha nincs étvágyunk. Étvágy gerjesz
tésre legjobban ajánlhatók a hatásdus Egger
féle szóda-pasztillák. Ezenkívül kitűnő hatá
súak gyomorégésnél, rossz emésztésnél és 
mindennemű gyomor affektáczióknál s igy 
megvéd egy rossz gyomor féltett következ
ményeitől. Ezen pasztillák 30 kros eredeti 
dobozokban kaphatók Szegeden minden gyógy- 
tzertárban, valamint a monarchia összes gyógy- 
áraiban.

Kiadói értesítés.
Lipcsey Ádám „Gyöngyvirág és kisebb 

versek" czimü könyve még e hét folyamán 
megjelenik s azonnal szét fog küldetni a t. 
megrendelőknek.

Az expediczió könnyítése czéljából fölké
rem mindazon t. ivtartókat, akik a megrende
lési iveiket még nem küldték be, szíveskedje
nek azokat lehetőleg azonnal hozzám jut
tatni.

Szeged, 1889. január 26.
Tisztelettel

Bába Sándor 
könyvkiadóhivatala.

Meghívás.
A szegedi dalárda folyó évi február 

3-án, vasárnap délután 3 órakor a városi 
zenedében (piaristák régi háza) rendes évi 
közgyűlést tart, melyre az egylet müködö- 
éa pártoló tagjai tisztelettől meghivatnak

Az elnökség által.
A közgyűlés tárgyai: 1. Évi je

lentés; 2. Költségelőirányzat; 3. Tisztujitás; 
4. Indítványok.
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Országgyűlés.
Budapest, jan. 26’

A nagy vita a véderő-javaslat fölött 
ma véget ért. Péchy Tamás, elnök, bi
zonyos szorongással, hogy vájjon nem fog
nak-e uj szónokok támadni, mondotta ki: 
„Szólásra senki sem lévén föijegyezve, a 
vitát bezárom.ü

Az általános vita szónokai ma Pet
rich Ferencz, Majthéni Ádám (a ki zajos 
helyeslés közt hangsúlyozta, hogy inkább 
játszik gyönge kártyákkal, mint hamis kár
tyákkal,) továbbá Szalay Imre, ki elmés 
és ügyes beszédet tartott, Szendrey Ger
zson, Papp Elek, kinek népies humortól 
és zamattól duzzadó beszéde szintén nagy 
hatást tett s végül Meszlényi Lajos voltak.

Meszlényi Lajos vitte el ma a pál
mát. Az övé a mai nap dicsősége, me yet 
ki is érdemelt szellemtől szikrázó szónoklata 
által.

Ezután Fejérváry báró honvédelmi 
miniszter következett, ki hosszú beszédben 
foglalta össze a vita eredményét s iparko
dott igazolni a kormány álláspontját. Beszé
dének katonai fejtegetéseit türelemmel, de 
közjogi fejtegetéseit türelmetlenül hallgatta 
a baloldal ts a gúnyos és szenvedélyes köz
bekiáltások és zugások egymást követ
ték. Fejérváry szokása szerint vagdalko- 
zott ma is, hol sikerültén, hol egy kissé el
vetve a sulykot.

Beszéde több felszólalásra adott okot 8 
utána Szilágyi Dezső, Thaly Kál
mán, gróf Károlyi Pista szólaltak fel 
személyi ügyben.

Hétfőn tartatnak meg a zárbeszédek s 
ezután következik a részletes tárgyalás, 
melynél ismét hosszú és szenvedélyes vi
ták várhatók.

Az ifjúság országos tüntetése.
A főváros utczáin ma délelőtt nagy fel

tűnést keltettek az általános ifjúsági gyű
lésre érkezett vidéki főiskolák küldöttségei
nek tagjai, kik nemzeti szinű kokárdákkal 
mellükön és szalaggal karjukon a különböző 
szállodákból elindulva, hosszú rajban vonul
tak a függetlenségi párt helyisége felé. Itt 
tiz órakor a rendező bizottságnak rövid 
ülése volt. Ez ülésen csak ismételtek a hol
nap tartandó általános ifjúsági gyűlésre vo
natkozó rendfentartási intézkedéseket. Majd 
elhagyja a függetlenségi párt helyiségeit, a 
mintegy ötszáz főből álló menet hosszú ket
tős sorokban vonult végig a Kerepeai-uton 
a központi pályaudvar felé.

Tizenkét óra és húsz perczkor érkezett, 
a pályaudvarban felhangzott „éljenzébu kö
zepette, a győri vonat. A győri jogakadé
mia öt tagú küldöttségének üdvözlése után 
a menet elhagyta a pályaudvart és a kül
döttség a nagy sokaságtól kisérve, szállo
dába hajtatott.

Délutáni egy órakor a rendező bizott
ság kivonult elöértekezlet helyére a városli
geti nagy vendéglőbe, mig egy félórával ké
sőbb az összes eddig érkezett küldöttségek 
tagjai, az egyetemi polgárság és több száz 
hadköteles fiatal ember a Károly-kaszárnya 
előtt és a Muzeum-köruton egybegyülve, az 
„Ifjúsági elöértekezlet“ feliratot viselő lóvo- 
natu kocsikba szállott. E kocsik, melyeket 
Jellinek Henrik vezérigazgató szívességből 
engedett át az ifjúságnak, a nagy tömeget 
nem birták magukba fogadni és igy egy 

több száz fiatal emberből álló csapat gyalog 
vonult ki az elöértekezlet helyére.

A városligeti nagyvendéglö előtti tért, 
a Stefánia-utat az ifjúság nagy tömege lepte 
el és a vendéglő nagyterme zsúfolásig meg
telt tüntetőkkel.

Az országgyűlési képviselők közül Po
lónyi s Meszlényi Lajos jelentek meg.

Az értekezlet megnyitása után mindjárt 
a pozsonyi ifjúság indítványával foglalko
zott, azon javaslat fölött, hogy t. i. a király 
ö felségéhez peticzió intéztessék, hosszas 
vita fejlődött ki. A többség ellenzi az in
dítványt, a pozsonyi küldöttek azonban nem 
akarnak attól elállani.

Budapest, január 26. (A „Szeg. Nap.“ 
eredeti távirata.) Az országos ifjúsági gyűlés 
elöértekezletének további folyamán elfogad
ták a holnapi gyűlés elő terjesztendő követ
kező határozati javaslatot: „mondja ki az 
országos ifjúsági gyűlés mély fajdalmát, 
hogy az ifjúsági kérvényét mindeddig figye
lembe nem vették. Hogy az egy évi ön- 
kénytességnek fölemelését a nemzetre ká
rosnak, az ifjúságra meg szégyenitönek 
tartja; hogy a trón védelmére szolgáló 
hadseregben a tartalékos tiszti vizsga csak 
német nyelven tehető le. Kimondja, hogy az 
alkotmányhoz, a koronás királyhoz életével, 
vérével ragaszkodik, de ezzel egyúttal m a- 
gyarországhoz is. Tiltakozik min
den oly törekvés ellen, melynek 
czélja az ifjúság elnémetesitése, 
Ohajtandónak tartja az ifjúság a nemzeti 
hadsereg felállítását, legalább is 
megkívánja, hogy a tartalékos tiszti 
vizsga magyar nyelven letétet- 
h essék. E resolucziót holnap Orbán 
János indokolja az országos g> ülésen. Egy
hangú elfogadása kétségtelen. 
Az elöértekezlet igen lelkesült volt. Szólot
ták a vidéki akadémiák küldöttei, több kép
viselő. Polónyi, Herman Ottó. A po
zsonyiak visszavonták indítvá
nyukat. Este a népszínházi díszelőadás 
rendkívül lelkes hangulattal ment végbe, 
zsúfolt ház, a lelkes ifjúság impozáns tömege 
együtt a védéki küldöttekkel. A Bartók 
Lajos prológját Szacsvay szavalta 
óriási hatással. Az ifjúság kül
döttsége a színpadon Blahánénak 
pompás koszorút adott át.

Budapest, január, 26. (A „Szeg. Nap.“ 
eredeti távirata,) Az országgyűlési füg
getlenségi és negyvennyolczas 
párt ma esti ülésén elhatározta, hogy a 
holnapi országos ifjúsági gyűlé
sen, bár nem hivatalosan, részt vesz.

Halálra ítélt bérgyikosok.
Szegszárd, január 26. (A „Szeg. Nap.u 

eredeti távirata.) A kir. törvényszék több 
napos tárgyalás után ma hármas halá
los ítéletet mondott ki az agg Sebők 
ellen elkövetett bérgyilkosság ügyében. 
Kötél által való halálra ítélte a 
brutális bérgyilkosság tette
seit: ifj. Szabó Istvánt, Molnár Mi
hályt és Molnár Jánost.

Közgazda s ág.
Kőbányai sertés vásár.

Budapest-Kőbánya, 1889. jan. 25.
Daczára, hogy alkalmas árukban nagy a hiány, 

az e heti üzlet mégis rendkívül nehézkes volt.
Átlagos hetiárak : magyar sortir. áru 240—820 klgr. 

nehéz 52—52'/t kr., 180—240 klgr. nehéz 49—50 
, kr., öreg 300 klgrmou túli 481/,—49*/ 2 kr., vidéki 
' sertés 46—49 kr.

*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelős
séget a s z e r k:

Transitóban szerb 44—487a kr. tiszta kilogram- 
| monként.

Gabnaárak : kukoricás 4 írt 75 kr., árpa 6 írt 3 
kr. Kőbányáról.
Itteni állomány : 1889. jan. 18-án maradt 100863 db.
Fölhajtás: Alsó-Magyarországból kövér 2177

Szerbiából 1667
Romániából 801
A magy. államvasuion kövér 1939 

„ « sovány 8518
Vidé p fölhajtás 217 15317 ’b.

T16Í82 db.
Elhajt ás : Felső-Magyarországba 118

Bécsbe 1984
Bécs-ujvárosba 86
Rutkán fölül 312
Zsolnán fölül 96
Csehországba 667
Bodenbachon fölül 560
Délnémetorsz. 149
Olaszország 180
Budapesti fogyasztásra 2580
Környékre 200
A magyar államvasutou 10
Kőbányai szalonnakészitö 450 7392 db.

Megmaradt állomány 108790 db.
A részvény-társulati szállásokon 11602 db. 

sertés van.
Az egészségi és átmeneti szálasokon maradt 

január 18-án 3719 db*
Folhajtatott szerbiai 867

„ romániai 801
6187 db

Elhajtatott _______ 2083
Megmaradt állomány 4104 db.

és pedig 3150 db szerbiai és 954 romániai. Az egész
ségügyi vizsgálatnál január 1-től a mai napig 110 
vonatott el a fogyasztástól és fordittatott technikai.

Bécsi vásár jan. 22. Fölhajtatott 6776, melyek 
közt 8794 db lengyel fajta. Az üzlet lanyha.

Nehéz 46—471/2, középnehéz 43—45 sdldok- 
89—42, 100 klgrmként eleven súlyban.

Vendégek Szegeden.
— Jan. 26-án. —

Tisza-szálló : Dániel László földbirtokos N.- 
Becskerek, Brauer J. kereskedő Bpest, Gelles Izidor 
és neje kereskedő Bécs, Weisz Jakab kereskedő Bu
dapest, Bondy Zsigmond kereskedő Bpest, Kemény 
H. kereskedő Bpest, Schwarcz János kereskedő Bpest, 
Türk E. kereskedő Bécs, Weisz Jakab kereskedő 
Bécs, Polatschek J. kereskedő Bécs, Feleki Miklós 
művész Bpest, Baderca J. főhadnagy Bpest, Juszth 
Dezső ügyvédjelölt Bpest.

Hungária-szálló : Kayzler F. Th. kereskedő 
Bécs, Khonberger A. cs. kir. ezredes Mezőhegyes, 
Pátczolt Lajos őrnagy N.-Kőrös, Kovács Lajos ma
gányzó Szegszárd, Boros Józs. kereskedő Majsa, Lin
hardt József kereskedő Bpest. Platt József földmives 
Csurog, Ott Gusztáv iparos Anina, Vieder V. keres- 
kedö Bécs, Farkas György N.-Kőrös. Zupity József 
tanár Módos, Szommer István kereskedő Verbász, 
Folker József kereskedő Apátfalva. Halász Ida ma
gányzó Szabadka, Lureder György földbirtokos T.- 
Becse.

Európa-szálló : Klein H. utazó Hamburg, 
Reinholcz Lipót gyógyszerész Német-Szentpéter, Maier 
M. utazó Bécs, Rosenberg Ad. utazó Bécs, Frichs 
József utazó Bécs, Kiss Boldizsár lelkész Apátfalva, 
Dr. Seemayer Károly ügyvéd Versecz, Balogh József 
kereskedő Bpest, Farkas Antal magánzó Félegyháza 
Marosi Em. utazó Bécs, Pataky Sándor városi tiszt
viselő Szeged, Deutschlander lószállitó Bpest, Kohner 
lószállitó Bpest, Hachheiner kereskedő Bécs.

Feketesas-szálló : Egidius Reisz fakeres
kedő Marienfeld. Skergula István főpinczér Szerajevó, 
Reich Béla utazó Bpest, Aranyos Lina házalonő Te
mesvár, Kriván Gergely kereskedő H.-M.-Vásarhely, 
Steiner Antal pinczér helyben, Galantai Ferencz írnok 
Pancsova. .Hétválasztó-szálló : Schlesinger bizt. ügynök 
Bpest, Püchler Samu ügynök Temesvár, Tóth Mihály 
földbirtokos Majsa, Baksay Ferencz malomépitő Mind
szent, Kovossy számtartó Ó-Béba, Csermák Ferencz 
lelkész.________________  

felelős asarK«asítö: KULINYI ZSIGMOND.
Kiadótulajdonos: BÁBA SÁNDOR.

Nyilttér.*)
Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség becses 
tudomására hozni, hogy 35 év óta fönnálló 
szolid üzletemet továbbra is pontos és 
jóminüségü árukkkal ellátom s kérem tisztelt 
vevőimet 8 jóakaróimat, hogy a nevemben 
házalókat, kik oly piszkos jellemüek, kérem 
elutasítani, maradtam továbbra is becses 
figyelműkbe ajánlva magamat s áruimat 
özv. Kunfalvi Alajosné, 

kefe- és meszelő-készitö.

Szeged, Somogyi-utcza 18-ik szám, saját ház.ek
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Egy jó házból való
fiu

azonnal fölvétetik 

tanonczul 
egy helybeli füszer- és vegyes-kereskedésben. 

Hol, megmondja e lap kiadóhivatala.

2176/889. sz. 58

HIRDETMÉNY.
A város tulajdonát képező s a 

csengeli felsőrészi erdőben az erdőőr- 
laknál összerakott 25 rakás akácz- 
fa-derék a helyszínén folyó évi feb
ruár hó 6-án d. e. 9 órakor, tanácsi 
jóváhagyás fönntartása mellett, azon
nali készpénz fizetésért eladatni fog.

Miről venni szándékozók ezennel 
értesittetnek.

Szegeden, 1889. január 26-án Sze
ged szab. kir. város tanácsa.

Pálfy Ferencz,
polgármester.

BOLT-BÉRBEADÁS.
A Széchényi-téren fekvő házban lévő 

Tóth Péter füszerkereskedő ur 
által bírt összes helyiségek 
1890. év február hó 1-től fogva 
három évre

Értekezni lehet

Kéry Jánossal,
iskola utcza 2-ik szám alatt.

Dusán felszerelt faraktáramban lévő összes fakészletemet, üzletem
feloszlatása folytán, jelentékenyen

Wertheim 
pénzszekrényeket 

minden nagyságban és 

rendkívül jutányos áron 
folytonosan tartok raktáron.

Úgyszintén esetleg CSCTéléSlie 
előnyös feltételek mellett bocsátkozom. 
Továbbá a legjobb Schlik-féle ekék, 
sorvetö gépek s mindennemű gazdasági 
eszközök legjobb minőségben kaphatók 

Virág Nándor 
gépraktárosnál 892 

a Milkó-palotában hid-utczai rész
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Következő köszönő levelet vettük ő fenségétől :
Tisztelt Uram ! A dr. Schipek cs kir. katona 

orvos 730

fülolaj-kivonata, 
melyet nekem küldött, még Sebastopol ostrománál be
szerzett siketségemböl tejesen kigyógyitott. Hála ezen 
kitűnő szernek, hallásomat — mintegy bűvészet által — 
ismét visszanyertem. Midőn önnek ezért nyil
vánosan is köszönetét mondanék, ezen kitűnő szert 
mindenkinek, ki siketségben szenved, a legmelegebben 
ajánlom.

Kowno. Legalázatosabb szolgája
Gimtov Ján herczeg*

Dr. Schipek c«. k. katona orvos 

fülolaj-kivonata, 
használati utasítással együtt kapható 1 forint 

50 krajczárért

Dr. Hibay György
gyógyszerésznél Szegeden.

Eladó ház.
Alsóvárosi Pálfy-utcza 41. 

sz. alatt lévő ház mely korcsma 
vagy bolthelyiségnek is alkalmas, 467 
□-öl területtel 23

szabad kézből eladó
Tudakozódhatni ugyanott a tulaj

donosnál.

Egyedüli különleges-üzlet 
Bécsben farsangi czik- 

kek és mü-tüzjáték 
szerek elárusitására.

Egy millió

cotillon-rendjel
a legk dveltebb disz-kiválasztásban, minden egyes 
darab ellátva brilláns-creppel és tréfás tozkép kkel. 

Egy készlet (50 darab) ára :
sz. 0 I II III IV V kiváló / VI VII X XII
frt 1, li/8 2, 2VS, 3 4 finoms. \ 5, 6y., 10, 15

50 drb préselt rendjel ára : 40, 50, 75 kr., 1 frt.
Egy 10 darab tréfás fejrevalóból álló készlet ára :

Cotillon-bokréták
szám 0 I II III IV V kézelőkkel

—.50 -.75 1.— 1.50 2.— 2.50 IQ0 darabja 7, 
10, 13 frt.

Jelmez- és torzkép-álczák, kiválasztásban 10 drb 
ára; frt 1.—, 1.50, 2.—, 3.— . Egy tánczkönyv 20—80 kr. 

Szétküldés készpénzfizetés vagy utánvét mellett.
Dij- és bérmentesen küldünk illusztr. sorjegyzékeket (60 old.) 
vonatkozólag : hölgy-ajándékokra, tánczrendek és cotillon- 
rendjelekre, tréfás cotillon-tánczokra (melyeket táncz- 
mester nélkül rendezhetnek). Kitüntetnek továbbá a kö
vetkező czikkek áraikkal együtt: bokréták, atlasz-csokrok, 
rendező-jelvények, tombolák, t mbola-tárgyak, álczák, 
tréfás hangszerek, díszítési czimerek, képek, lampions-ok, 

jelmez-sapkák, állatfejek stb.
Egyleteknek, testületeknek és elárusítóknak árlevovatot 

engedünk.

Kapható egyedül Witte czégnél
Bécsben, VI., Magdalenenstrasse 16/5. sz. a.

Sürgőny-czim : Witte Eduard, Bécsben. 30

leszállított árakon
árusítom el, miért is felhívom a n. é. közönséget, miszerint ezen Ized-Xrezső fa-
szTüsségrleteinels: "besizerziésére el ne mulassza.

Tisztelettel
Lövy István

Budapesti sugárut 22. sz.
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I ZZ "CT I
a beteg nyaknak, a beteg tüdőnek!

Egger-féle

Kitüntetve a következő vi
lágkiállításokon : 

London 1862. Páris 1867. 
Bécs 1873. Páris 1887.

dijjutalmazott

mellpasztillák 
elismert kitűnő szer, sikerrel küzdenek úgy köhögés, nyakbántalmak, re
kedtség, tüdőbajoknál, valamint nehéz lélegzésnél is a leghathatósabb szer, 
mely a legmegbizhatóbban alkalmaztatik nyak- és mellbetegeknél. — Ezen 
pasztillák dobozokban á 25 és 50 krért a gyógyszertárakban kaphatók: 
Szegeden Barcsay Károly, Keresztesi S., Gyuritza Lipót, Bokor A. Dr. 
Hibay György, Esztegár Béla, Bódvay Lajos, Csikós Nagy József és 
Ambrózy Ferencz urak gyógyszertárában. Kun-Félegyházán Hoffer özvegye, 

és Nagy-Kőrösön Müller István gyógyszertárában. 832

Zongorák részletfizetésre
Bécs és a vidék részére.

Hangverseny- és sálon szárny
zongorák,

valamint p'aninók kaphatók a világhírű Cramer 
Gottfr. Mayer Vilmos bécsi kiviteli czég gyá
rából 380 fittől 400 frt, 450 frt, 500 frt, 550 
frt, 600 frt és 650 frtig. Más czégektől zongora 
280 írttól 350 frtig, pianino 350 írttól 600 frtig.

A. THIERFELDER
zongora-raktára és kikölcsönző-intézetéten

Bécs VII., Burggasse 71. 517

21

Dr. Wilheim

Specialista idegbajokban, 
volt I. rendű orvos és v. hely, elöljáró a bécsi cs. k. „Alig. KrankethaUB^ vil- 
lanygyógyászati osztályán, gyógyítja tudományos és gyakorlati tapasztalatai alap

ján a kővetkező betegségeket:
1. Agybántalmakat: szélhüdés, görcs, nehézkór (Epilepsia) és elmebajokat.
2. Gerinczagybántalmakat : sorvadás (Schwund), reszketés, általános bénult

ság, rángatódzás, vidatáncz.
3. Idegbántalmakat: ideges kimerültség (Neurastheine) szédülés, fülzugás, 

idegizgatottság, ideges szívbaj, méhgörcs, idegf>jdalmak (Neuralgien), izom- 
gyöngeség és gyermek-saélhüdósek.

4. Köszvényes és csúzos bajokat.
Rendel Bécsben, I. Canovagasse 5. d. u. 2—5 óráig. Consultatió, alkalmas 
esetben levélileg is. Levélbeli vagy sürgönyi megkeresésre azonban a beteg lakó-

♦

állás mellett már néhány napi használat 
után, Schneid gyógyszerész által 
Bécsben (V. Wimmergasse 33.) késsitett 

egyedül valódi 43

Keralyn-tinctura

$

♦

helyén is.

Ára 60 kr. ós egy frt, poatán küldve 10 
krral drágább.

Szegeden kapható: Barcsay 
Károly gyógysz. urná1.

Határozottan „Schneid-féle Kera
lyn-Tinctura“ kérendő 1

Pontos és szolid kiszolgálás.

Tamasy György
Katonai ÉS polgári CZIPÉSZ. 1 DB. HÖNVÉD is CB. L EGYENRUHÁZATI SZÁLLÍTÓ

Szeged, Iskola-utcza.

iskola-utcza és oroszlán-utcza sarkán, a volt „oroszlán kávéliáz helyiségében.
Ajánlja dúsan berendezett

czipő-üzletét
min lennem.

férfi-, női- és gyermek-czipőkből
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legjutányosabb árakon, pon
tos kiszolgáltatás mellett.

Minden mérték szerinti meg
rendelést 48 óra alatt szilár
dan és tartósan elkészítek.

Érzékeny, vagy hibás lábakra különös gond fordittatik.
Javítások elfogadtatnak és gyorsan eszközöltetnek.

Azon t. ez. uraságokat, kiknek mértékét még nem bírom, egy használt 
7i6 czipö beküldésére kérem.

Pártoljuk a hazai ipart!

Szegeden ^9
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Szeged-csongrádi takarékpénztár.
Meghívás közgyűlésre

részvényeseit alulírott igazgatóság az 
1889. évi február hó 10-én d. e. 
10 órakor az intézet saját házá
nak emeleti termében tartandó 

XLIV. rendes közgyűlésre
az alapszabályok 21. §-a szerint ezennel meghívja.

A napirend tárgyai:
1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kiküldése. 
2. Az igazgatóság évi jelentése és a mérleg előterjesztése.
3. A felügyelő bizottság jelentése, az osztalék megállapítása és a 

fölmentés megszavazása.
4. A felügyelő bizottság megválasztása.
5. Netáni indítványok az alapszabályok 11. §-a szerint.

Hivatkozással a társasági alapszabályok 7. 8. és 10. §§ ra 
felhivatnak az ezen közgyűlésen résztvenni óhajtó t. részvényesek, 
hogy a szelvényeikkel ellátott részvényeiket bezárólag f. é. február 
4 ig, az intézet pénztáránál, a rendes hivatalos órák tartama alatt, 
téritvény mellett letenni szíveskedjenek.

Szeged, 1889. január 24.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)
A szeged-csongrádi takarékpénztár igazgatósága.

54

Gyógy-Cognac

VsiSócli 
FRANCZIA-COGNAC 

mint gyógyszer 

Tricoche és társa czégtó'l 
Cognacban. 

.ALAKÍTTATOTT ie182O-lcan_ 
Kapható valódi minőségben 

Barcsay Károly, Bokor A, dr. 
Hibay György és Keresztes Fe
rencz urak gyógyszertárában.

Melynél fogva

tisztelettel meghivatnak.

3. Felügyelő-bizottság választása.
4. Jegyzőkönyv hitelest ésére két részvényes kinevezése.
5. Netáni indítványok.

Kistelek, 1889. évi január 26-án.

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésének, valamint a múlt évi 
zárszámadások e-öterjesztése.

2. A mérleg megállapítása s nyereség felosztása irán’i határozathozatal s az 
igazgatóság- és felügyelő-bizottságnak a felmentvény megadása.

a folyó évi február hó 19-én délután 2 órakor, a községház tanácstermében tartandó

A KISTELEKI ÖNSEGÉLYZŐ-SZÖVETKEZET
igfazg-atóság-a.

e 46. §. Azon szövetkezeti tagok, kik heti részbetét fizetéseikkel hátralékban vannak, szavazati jogukat 
lg|VCiniv A • elvesztették, azt visszanyerhetik, ha hátralékaikat h. á r o zxx xl a p p a 1 a közgyűlés élőt*

hiánytalanul kiegyenlítik.

759/1888. vh. sz. 59 |
Árverési hirdetmény.

Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. é»i LX. 
t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a szegedi kir. járásbíróság 20410/88. számú végzése 
által Örgróf PJlavicini Sándor végrehajtató ja
vára Izobotka Ousztáv ellen 996 frt 54 kr. 
töke, ennek a végzésben rész'etezve kitett ha
tárnapoktól számítandó 6% kamatai és eddig ösz- 
szesen 49 frt 34 kr. perköltség követelés erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag 
lefoglalt és 1720 frtra becsült 10 jármos Ökör, 6 
tinó, 4 tehén, 2 ló, kocsik, szekerek, vasekék és egy 
vetögépböl álló ingóságok nyilvános árverés utján 
eladatnak.

Mely árverésnek a 21838/1888. sz. kiküldést ren
delő végzés folytán a helyszínén, vagyis alperesnek 
Sövényházi levelényi pusztán lévő haszonbéres föld
jén leendő eszközlésére 1889-ik évi január hó 28 ik 
napjának d. e. 9 órája határidőül kitüzetik és ahoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árve
résen, az 1881. évi LX. t. ez. 107. §-a értelmében a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Szegeden, 1889. évi január hó 7-én.
Holcsy, kir, bír. végrehajtó.

Tehetetlenséget 
(el gyengült férfi nemi erőt) 

férfi- és női titkos betegségeket
a legelhanyagoltabbakat is gyógyít, mint eddig a tudomány legújabb ál

láspontja szerint a foglalkozás zavartatása nélkül

Dr. Spitzer Ignácz,
Szeleden, Kiss István horméró házáDan, Dngonics-tér 3, sz.

GYERMEKBETEGEKNÉL különösen a görvély, 
öröklött bujakór, mindennemű torok- és gége-bajok 
alaposan, legbiztosabb sikerrel gyógyittatnak. 232

Díjazott levelekre, melyekben a betegség lehetőleg részletesen le
írandó, a legnagyobb készséggel és figyelemmel válasz adatik.

Számos hálairatot a diseretio tilt nyilvánosságra hozni.

Rendelési órák: d. e. 7—9, d. u. 12—3.

A szeged-csongrádi takarékpénztár

>a a: ■ v <>.
A KISTELEKI ÖNSEGÉLYZŐ-SZÖVETKEZET TAGJAI

közgyülésre
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656nek megfelelő divatos ruhákat

mellett árusítok el.

figyelmébe dúsan felszerelt

ahol mint eddig, minden igény-

a legolcsóbb árak
özv. Kráhl Antalné

Szegeden, Széchenyi-tér Dr. Déry-féle palota.
IvCCilxelsr az •ü.zletn.él.

A legjobb és legolcsóbb 
bevásárlási forrás

szapan, illatszer
s renden e szakba vágó czikkekre

Szekula Mór
illatszer- is szappan-raktára

Szegeden, Kárász-utcza Kiss-féle ház.
A báli idény alkalmából ajánlok a n. é. 

közönségnek finom illatszereket, melyek úgy 
eredeti üvegekben, valamint kimérve dekánkint 
40 krért kaphatók; finom Itajport minden szín
ben mely a haj szépségét kiválóan emeli, 
dekánkint 13 krért, finom és legfinomabb 
arezporokat (Púder) a legkedveltebb minőségekben; 
angol rózsa Cold Cream-ot, mely hajporozás 
előtt használva, az arcznak üdeséget és gyöngédséget 
kölcsönöz az arczport pedig jobban fölveszi, egy 
eredeti tégely ára 50 kr. Dr. Spitzer-féle 
szepló-kenöcsöt 50 krért, hozzávaló szappant 
3 5 kr., ezen fölülmnlhatlan és ártalmatlan szer 
által az arcz úgy a szeplő, mint a májfoltok s a bőr
nek egyéb tisztátalanságaitól rendkívüli gyorsasággal 
szabadítja meg az azt használót; továbbá a száj- és 
fogak ápolására szájvizek, fogpaszta, fogpor 
és fogkeféket a legjutányosabb árakon; a haj és 
szak 1 gondozására ; Dr. Gartner berlini tanár ILa- 
nolin vegykészitményeit, végre brillian- 
tint, bajuszkenöt, fej* és bajusz-keféket, 
illatos finom és olcsó szappanokat, vala
mint az összes gyógyszappanokat, valódi 
kölni vizet stb., stb.

A n. é. közönség minél tömegesebb látoga
tásáért esd 20

Szekula Mór 
illatszer- és szappan-raktára 

Szeged, Kárász-utcza Kiss-féle házban. 
Újdonságok zongora, csillár és 
ó-német szoba berendezéshez 

való diszgyertyákban.

(Szegeden, 1889. Nyomatott a kiadó Bába Sándor könyvnyomdájában

Előnyös 
kölcsönt 

kaphatnak rendes évi lakással biró 
egyének és olyanok, kik állandó kere
settel, vagy jövedelemmel birnak, u. m. 
iparosok, kereskedők, hivatalnokok, 
tisztek, magánzók, birtokosok, stb. a 
körülményekhez képest 100—2000 fo
rintig mint személyi hitelt 6—8% ka
mat-lábra. Ingatlanokra betáblázás mel
lett 4y2% ra ^bb évi amortizátió tör
lesztésre. — Bővebb értesítést ad a 
„Capitalist“ kiadóhivatala Buda
pest Postafiók. Válaszra 3 drb. bé
lyeg melléklendő. 901

Képviselők kerestetnek.

Magyar Ferencz és társa

.2^ téli idényre
ajánlom t. ez. vevőim b

női, férfi es gyermek ruha-raktáramat,

Délmagyarországi varrógép-raktár megnyitás.
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, Széchenyi-tér 3. szám
.

an szerencsém a nagyérdemű közönség szives 
tudomására hozni, miszerint helyben, a Széchenyi- 
tér 3. szám alatt a legelső és legkiválóbb 

angol- és németországi varrógép-gyárak 
készítményeiből a

délmagyarországi központi

varrógép-főraktárt
Hosszas működésem e téren elég alkalmat nyújtott, hogy magam

nak e szakban kellő tapasztalatot szerezzek és a közönség igényeit ki
ismerjem, melyet sikerült minden irányban eddig is kielégítenem, és 
ezután is főtörekvésem oda fog irányulni, hogy jutányos árak és 
kedvező feltételek mellett kitűnő árukat bocsássák vevőimnek 
rendelkezésére.

Midőn még megemlíteném, hogy varrógépek nálam csekély rész
letfizetésre is kaphatók teljes jótállás mellett, és hogy mecha
nikai műhelyemben mindenféle javításokat rendkívüli 
olcsón és pontosan eszközöltetek, továbbá hogy mindenféle 
varrógépekhez egyes alkatrészekből nagy raktárt tartok, 
kérem a n. é. közönség b. pártfogását. 837

Kiváló tisztelettel

Liptai Emil,
az angol és németországi varrógépek délmagyarországi

központi főraktára

Délmagyarországi varrógép-raktár megnyitás.

Szegeden

Széchenyi-tér Jerney-ház, az ártézi kút átellenében.

férfi-, női- és gyermek-lábbeliek
saját taitaíiijeiiik a legjutánjosibb árban kaphatók.

Érzékeny lábakra különös gond fordittatik

Mmielcsct gyorsan és pontosan eszközöltetnek.ek
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A SZEGEDI JÓTÉKONY NŐEGYLET ÁLTAL
1889. évi január hó 19-én tartott

táncz-vigalom alkalmából befolyt

JÓTÉKONY
ADAKOZÁSOK ÉS FELÜLFIZETÉSEKRŐL

T. Leffter Mihályné és Jiraszek Nán
dorné ivén befolyt: Back Bernát fiai 50 
frt, Kuhe ezredes 3 frt, Steinwalder Ödönné 
1 frt, Hermine Mezionek 1 frt, Tárczay Ferencz 
2 frt, Helbling 5 frt, Lévay Ferenczné 1 frt, 
Nyiry Mária 2 frt, Jiraszek Lajosné 1 frt, 
Jiraszek Lajos 1 frt, Pap József 2 frt, Sáfrán 
József 2 frt, Zvér K. 1 frt, Budaváry 1 frt, 
Várady Károly 1 frt, Singer Kornél 2 frt, 
Baksai József 1 frt, Bhr 1 frt, Magyar 1 frt, 
Varju János 1 frt, Firtinger Jakab 1 frt, 
Szvaratkó Kálmán 1 frt, Pap János 3 frt, 
Kreybig tábornok 2 frt, dr. Mihelye Józsefné 
1 frt, Babosné 1 frt, Tagányiné 3 frt, Surányi 
Ferenczné 1 frt, Straubert Gyuláné 1 frt, 
Wojnits 1 frt, Berdenitsné 1 frt, Milkó Henrik 
1 frt, id. Felmayer 2 frt, Szabó Lajosné 1 frt, 
Babós Elek 1 frt, Lippai Jánosné 1 frt, Szendrőy 
1 frt, Kiss D. és társa 10 frt, Gaál testvérek 
5 frt, Till 1 frt, Politzer Sándorné 2 frt, Wag
ner F. A. 5 frt, Pollák testvérek 1 frt, Braun 
János 1 frt, Schillinger Mór 1 frt, Krausz és 
Popper 5 frt, Schwarz és Buchalter 1 frt, Gut
hárd V. 1 frt, Auslander 1 frt, Neidlinger 1 frt, 
Keller Mártonné 1 frt, Feuerlöscher 1 frt, Lemle 
Miklós 1 frt, Schlauch Károlyné 1 frt, Rubin 
Albert 1 frt, Virág Sándor 1 frt, Szilasy Ignácz 
1 frt, Bakayné 1 frt, Buday Emil 1 frt, Hol
czer Jakabné 3 frt, Schlesinger 1 frt, özv. 
Kráhlné 1 frt, Liptay Mathild 1 frt, May Róza 
3 frt, Kohn 1 frt, a Bécsi biztositó-társulat 
főügynöksége 5 frt, Kallus Anna 1 frt, Becsey 
Lajos 1 frt, Bokor 2 frt, Pocsátko Károly 1 frt, 
Grünblatt Adolf 1 frt, Hoffer Endre 4 frt, 
N. N. 1 forint, Szabó Aigner Mária 1 forint, 
Tóth Béláné 1 forint, Paral Pálné 1 forint, 
Leopold Rezsőné 10 forint, Rózsa Ferencz 
apát plébános 5 forint, Szögedi Endréné 
1 forint, Lippmann Izabella 1 forint, Homor 
Istvánné 1 forint, Kolb Ádámné 1 forint, 
Oltványi Pál 2 frt, Deák Zsigmondné 1 frt, 
Priváry Pál 1 frt, Nyiry Bálint 1 frt, Szávits 
Györgyné 2 frt, N. N. 1 frt, Bója Ferencz 
1 frt, Wagner örökösök 1 frt, Schultheisz La
josné 1 frt, Jevrits Györgyné 2 frt, Janikilo

vits Tamásné 1 frt, Löwinger Lipótné 2 frt, 
özv. Vadász Manóné 1 frt, Trischler Péterné 
1 frt, Végman özv. 1 frt, Magán Mórné 1 frt, 
Varga Antalné 1 frt, Gelberger Jánosné 1 frt, 
özv. Réthyné 1 frt, dr. Zápory Nándorné 3 frt, 
Fleischer Mátyásné 1 frt, Politzer Katalin 1 frt, 
Engel Adolf 2 frt, Komlósy Soma 1 frt, Pósz 
Alajos 2 frt, Buchholz Helén 1 frt, Kresztics 
1 frt, Alacs Györgyné 2 frt, Nagy B. 1 frt, 
Dobos Gyuláné 2 frt, Fullmann és Valter 1 frt, 
Schlesinger ifj. 1 frt, Aigner Józsefné 2 frt, 
Aigner Lajos 2 frt, Grasszelly és Ottovay 2 frt, 
Schatz Mór 1 frt, Krebsz József 1 frt, Árvay 
Sándorné 2 frt, Tóth Nándorné 1 frt, Winkler 
Sándorné 2 frt, Löwinger Gyuláné 1 frt, dr. 
Pártos Simonné 2 frt, H. Beck 1 frt, dr. Engel 
Mórné 2 frt, Löwy és Pulitzer 1 frt, Kulinyi 
Zsigmondné 2 frt, Eisenstadter Józsefné 2 frt, 
Fáy Antalné 1 frt, Aradi Gerő 2 frt, Sichermann 
Józsefné 1 frt, dr. Rózsa Izsóné 3 frt, Rózsa 
Kálmánné 1 frt, Dósits Sándorné 1 frt, Abafy 
Aurélné 2 frt, Eisnerné 2 frt, Naschitz Emma 
2 frt, N. N. 3 frt, Neu Józsefné 1 frt, Polgár 
Imréné 5 frt, Szabó Laura 2 frt, dr. Machold 
Miksáné 2 frt, Tary Ferenczné 2 frt, Egressy 
Péterné 6 frt, Schaffer Zsigmond 1 frt, Ung
váryné 1 frt, dr. Kuzmann Józsefné 2 frt, 
Bodnárné 3 frt, Bruchsteiner Janka 1 frt, Kö
nigstein Kornélia 1 frt, Schwarz Fülöp 1 frt, 
Lukács M. 2 frt, Komlósy Ferencz 1 frt, Do
bos József 1 frt, Kiss Ödönné 2 frt, Kohn 
Sándorné 1 frt, Tranka Béla 1 frt, Schwarz 
Sándor 1 frt, Juránovits Ferencz 3 frt, Narbuth 
5 frt, Ligethy Sámuelné 5 frt, Szászrégeni tu
taj-társulat 2 frt, Fury Konrád 1 frt, Nagy 
Pistáné 1 frt, özv. Kunfalvy Alajosné 1 frt, 
Huszka Lajosné 1 frt, Fournier Károlyné 2 frt, 
Blei Adolfné 1 frt, Grósz Róza 1 frt, Gönczöl 
1 frt, Vrede 2 frt, Duka 5 frt, Löwinger Al
bertné 1 frt, dr. Pollák Lajosné 2 frt, Mayer 
Ferdinánd 2 frt, Faragó László 3 frt, a Szegedi 
kereskedelmi és iparbank 10 frt, Engel Ja
kabné 1 frt, Eppinger 2 frt, dr. Eisenstein 
Jakabné 2 frt, Eisenstadter Antalné 2 frt, 
Csabi Andorné 1 # frt, Szobotka Rezsőné 1 frt,ek
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uNedelkovits Milánné 1 frt, Grünblatt Lipótné 
1 frt, Felger 2 frt, Micskey Kálmánné 2 frt, 
Pap Dezső 1 frt, Engelsmann 1 frt, özv. Kár 
Jánosné 1 frt, özv. Török Sándorné 3 frt, 
Schweiger í frt, Pataky Simon 1 frt, Arany 
Károlyné 1 frt, Singer Antónia 1 frt, Bodvay 
Pálné 1 frt, Schweigerné 1 frt, Czinner János 
1 frt, Scheinberger és Popper 3 frt, Volf Li
pótné 1 frt, Milkó Jakabné 5 frt, Milkó Sá
muelné 3 frt, Kis Pálné 2 frt, Scheinberger 
Antalné 2 frt, Burger Gusztávné 2 frt, Nagy 
Sándor 1 frt, Garay J. 1 frt, Darvas Miksáné 
1 frt, Zsifkovits Lajosné 1 frt, Csonka Ferencz 
2 frt, ifj. Gál Ferenczné 1 frt, Lusztig Fe
renczné 2 frt, Mária Erich 1 frt, Bék Emil 
3 frt, Back Rozália 1 frt, Pelikán Edéné 2 frt, 
Röck Ivánné 1 frt, Kovátsné 1 frt, Paray 2 frt, 
Oblath Lipótné 2 frt, Markovits 1 frt, Strasser 
Fáni 1 frt, Hoskó József 2 frt, Hutterné 2 frt, 
Seifmann Mór 2 frt, Ábrahám Jánosné 1 frt, 
Ivánkovits Károlyné 2 frt, Tamassy Györgyné 
1 frt, Harcz Lajosné 1 frt, N. N. 1 frt, Löwy 
Herman 1 frt, Hude Ármin 1 frt, Ottovay 
Józsefné 2 frt, Eisenstadter Róbertné 3 frt, 
Vázsonyi Henrikné 1 frt, Brand Adolfné 1 frt, 
Krebsz Józsefné 1 frt, Székely Gáborné 1 frt, 
Városi Ferenczné 2 frt, Mészáros Pálné 2 frt, 
Buziási Eisenstadter Richardné 2 frt, Szücs 
Ferenczné 1 frt, Ottovay Károlyné 1 frt, Ju
hász Illésné 1 frt, N. N. 1 frt, Gombos J. 1 frt, 
N. N. 1 frt, ifj. Szmolényi Nándorné 1 frt, 
N. N. 1 frt, Schwarz Emánuelné 1 frt, Kiefer 
Jozefa 2 frt, Kappich Mórné 1 frt, Kresztics 
Mihályné 1 frt, Ferencsevics Etel 1 frt, Öhl 
Filomena 2 frt, Onozó Lipót 1 frt, Kéry Já
nosné 2 frt, Schaffer Borbála 2 frt, Ferenczy 
Jánosné 1 frt, Szuló Sándor 1 frt, Undy Etel 
2 frt, Schneiderné 1 frt, özv. Auer Józsefné 
1 frt, Vas Mátyásné 1 frt, Heszlényi Józsefné 
2 frt, dr. Erőskövy 1 frt, Zubánovits 1 frt, 
Gerencsér Ilka 1 frt, Nagy Jánosné 1 frt, özv. 
Leffter Mihályné 1 frt, Jiraszek Nándorné 
3 frt, Bója .50 kr., Schneweiss 50 kr. Sztankó 
János 50 kr., Maletinszky György 30 kr., 
Kőszeghy Katalin 50 kr., Lippay Péter 50 kr., 
N. Nj 70 kr., Mader 50 kr., Páris Hermina 
50 kr., Politzer Lipót 50 kr., özv. Bózsits 
Jánosné 50 kr., özv. Fodor Jenőné 50 kr., 
özv. Háberné 50 kr., Weisz József és társa 
50 kr., N. N. 50 kr., Czukor Gyuláné 50 kr., 
N. N. 80 kr., Alföldi Lajosné 50 kr., Mónus Pál 56 
kr., P. L. 40 kr., N. N. 90 kr., N. N. 50 kr., Varga 
40 kr., Demján József 50 kr., Weisz Manó 
50 kr., Hódos Ágnes 30 kr., Tolnay 50 kr., 
N. N. 80 kr., Reichfeld N. 50 kr., Putics Cs. 
50 kr., N. N. 90 kr., N. N. 60 kr., Pap Im
réné 40 kr. Gloszauer Jánosné 13 kr., N. N. 
50 kr., Szabó Ernő 50 kr., N. N. 50 kr., Mol
nár Edéné 50 kr., Zsarkó N. 50 kr., N. N. 
50 kr., N. N. 65 kr., Heszler 50 kr., Molnár 
Mihály 50 kr., N. N. 90 kr., Kováts Teréz 
50 kr., N. N. 46 kr., Schmidt Imréné 1 frt, 
N. N. 80 kr., Jiraszek és Krausz 6 frt, Lich
nekker Gyula 3 frt, Felmayer János 2 frt, 
Vidovits Imréné 1 frt, Kass János 50 frt.

T. Auer Péterné és Nagy Ferenczné 
ivén befolyt: Endrényi testvérek 3 frt, Polcz
ner Gyuláné 2 frt, Szekula Róza 1 frt, Kiss 
Arnoldné 2 frt, Domán Mihály 1 frt, Weiner 
testvérek 1 frt, Braun Mór utódja 1 frt, Kohn 
M. és társa 1 frt, Szécsi Zsigmondné 2 frt, 
Traub B. és társa 2 frt, Szemző N. 1 frt, Gruits 
Péter 2 frt, Mahr Gyula 1 frt, Engelsmann 
Simon 1 frt, Weisz Ernesztné 1 frt, Todeskó 1 
frt, N. N. 1 frt, Holczer Rozália 1 frt, Stern 

M. 2 frt, Buchhalter Lipót 50 kr., Seifensieder 
G. 1 frt, Pálfi Mari 1 frt, Prosznitz Mihály fiai 
5 frt, Tóth Péter 5 frt, Barcsay Károly 5 frt, 
Jámbor 50 kr., Faragó Edéné 1 frt 50 kr., 
Schlesinger Sarolta 1 frt, Fábik József 50 kr., 
Schlesinger Mór 1 frt, Schmickl István 40 kr., 
Aigner Ödön 2 frt, Kék csillag 5 frt, a Szegedi 
takarék- és hitelszövetkezet 10 frt, N. N. 20 kr., 
özv. Kovács Istvánné 2 frt, özvegy Csorvay 
Jánosné 1 frt, dr. Polgár Sándorné 3 frt, N. 
N. 50 kr., Szivesy Józsefné 1 frt, Gelberger 
Fülöp 2 frt, dr. Gyulai 2 frt, Szende Adolfné 
1 frt, Prosznitz Genovéva 2 frt, Regál-bérlőség 
5 frt, Keresztes Sándor 1 forint, dr. Faragó 
Ödönné 1 frt, Dr. Pálmay Dezsőné 2 írt, dr. 
Herz Gyuláné 2 frt, Wőber Györgyné 2 frt, 
Kovács testvérek 2 frt, N. N. 1 frt, Ujházyné 1 
frt, Pálfy Ferencz 5 frt, dr. Vass Pálné 2 frt, 
Szabados János 2 írt, Rainer József tanácsnok 
1 frt, dr. Lázár Györgyné 3 frt, Kőszegváry 
Lajos 5 frt, Kállay A. főispán 8 frt, dr. Tóth 
Pál 2 frt, Prosznitz Bertha 2 frt, dr. Kotányi 
2 frt, Neubauer Józsefné 3 frt, Weiner Miksa 
5 frt, Rosenbaum Adalbert 3 frt, Magyar-fran
czia biztositó-társaság 5 frt, Ströbl Józsefné 1 
frt, Schulhof tanár 1 frt, Wirth Imre 20 kr., 
Magyar Miksáné 2 frt, Bauer 1 forint, Lábdy 
Antal 2 frt, Lillin Károlyné 8 frt, Első magy. 
bizt.-társaság főügynöksége 10 frt, Lévay Ig
náczné 3 frt, Gál Endréné 1 frt, Szluha Á. 
főkapitány 3 frt, Zombory Antalné 2 frt, Kő
hegyi Lajosné 1 frt, dr. Handler 2 frt, a Sze
gedi kézmüvesbank 25 frt, dr. Singer Mátyás 
5 frt, Eisenstadter Nándorné 2 frt, Janikyné 1 
frt, Schwarz Ilka 1 frt, Kalmár Istvánné 3 frt, 
Patzauer Miksáné 2 frt, dr. Herczl Fülöpné 2 
frt, Janits ezredes 2 frt, Eisenberg Selma 1 frí, 
Liebermann 1 frt, Várnayné 1 frt, Guttmann 
és Eisler 3 frt, Eisenstadter és társai 10 frt, 
N. N. 50 kr., Pókay Szidónia 1 frt, Rozinszky 
Béláné 2 frt, Polgár Lászlóné 5 frt, Bérczy 
Antal 2 frt, Ketter 2 frt, Kalina 2 frt, Szegedi 
önsegélyző-egylet 10 frt, Krikkayné Barbaró 
Emma 1 frt, Szécsén Janka 1 frt, Lichtenberg 
M. 3 frt, Bodvay Lajosné 1 frt, N. N. 40 kr., 
Kriszt Sándorné 1 forint, Gróf Jánosné 1 frt, 
Mandel 10 kr., László Gyuláné 2 frt, Szaksz 
Bianka 1 frt, Apáthyné 2 frt, dr. Endrényiné 
1 frt, Nyáryné 2 frt, N. N. 50 kr., Tukacs 
Ferdinándné 1 forint, Vinkler Bernátné 1 frt, 
Preszl J. 1 frt, Pálmay Istvánné 2 frt, Sala
mon Zsigmondné 1 frt, Kutyutyiné 1 frt, Ke
méndy Nándorné 3 frt, Kelemen Kálmánné 1 
frt, Leszámoló vasúti hivatal 4 forint 60 kr., 
Schermann Lajos 1 frt, Schneik 1 frt, Flarin 1 
frt, Kaplanné 1 frt, Kotányi Fáni 1 frt, Wert
heim Ottilia 1 frt, Péczy Lászlóné 1 frt, Mar
schán Józsefné 2 frt, Muskó Sándorné 1 frt, 
Winkler Mórné 1 frt, dr. Spitzer Ignáczné 1 
frt, Lakatos Mihály 10 kr., Winkler Józsefné 1 
frt, Petrovich Benitzky 1 frt, N. N. 1 frt, Un
gár és Blau 1 frt, Kiss Zsigmond 1 frt, Nováky 
Bertalanné 1 frt, Heinrich József 1 frt, Vasváry 
1 frt, Herczmanszky 50 kr., Sandbach Rozál 
50 kr., Főkövy Ilka 1 frt, Waldmüller 1 frt, 
Gyuritza Lipót 2 frt, Dávidné 50 kr., Dóbis
kyné 1 frt, N. N. 50 kr., Újhelyi Hermin 50 
kr., Biró Ferenczné 1 frt, Bába Imre 1 frt, 
Hegedüs Istvánné 1 frt, Szávits Máthéné 50 kr., 
Rechák 1 frt, Bondy 50 kr., Csányi Jánosné 
1 frt, özv. Tukacs Imréné 1 frt, Fehér Ipoly 
5 frt, Körmöndy Henrikné 1 frt, özv. Kátay 
Sándorné 1 frt, Vagner Mihályné 50 kr., Gábor 
József 2 frt, N. N. 1 frt, Jeneyné 1 frt, Un
gárd 2 frt, Enrilion 1 frt, Eördöghné 1 frt, 
N. N. 40 kr., Sántáné 1 frt, N. N. 40 kr., ek
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uMészáros Lajosné 1 írt, Bükyné 1 írt, Németh 
Viktor 1 frt, Horváth Istvánné 60 kr., özv. 
Zomboryné Fehér Anna 5 frt, Szabó Mihályné 
1 frt, Timpauer Géza 1 frt, Eördöghné 2 frt, 
Ivánkovits Ferencz 1 frt, Hrazdil Ede 1 frt, 
Hofmeiszter 1 frt, Várady Ignáczné 2 frt, 
Opelczné 1 frt, Ocskay 1 frt, Ambrózy Ferencz 
1 frt, Kováts Józsefné 1 frt, László Mihályné 
1 frt, Kováts Oktávné, 1 frt, Vidra Sándor 
1 frt, Bognár Márk tartományi főnök 3 frt. 
Hricsovszky Timót sz. fér. r. főnök 2 frt, Hoff
mann Márkné 1 frt, Márer Katicza 2 frt. 
László Kálmánné 1 frt, Kaiser Mathild 1 frt, 
N. N. 20 kr., özv. Fuchs Gyuláné 2 frt, Pol
gár Kohn Teréz 3 frt, Koncz Antalné 1 frt, 
N. N. 50 kr., Schweiger Simon 1 frt, Zimmer
manné 1 frt, Kurutz Gyuláné 1 frt, Guganovits 
25 kr., Geizler Jánosné 1 frt, Nagy Ferenczné 1 
frt, özv. Endrényi Antalné 1 frt, Auer Péterné 
2 frt, özv. Lauscher Lipótné 1 frt, Pollák F. 40 
kr., özv. Bánó Edéné 1 frt, Zombory Istvánné 
1 forint.

T. Tombátz Mihályné és Haris Jánosné 
ivén befolyt: Kátai Istvánné 2 frt, Kátai S. 1 
frt, Kátai Ferdinándné 2 frt, Kátai Lászlóné 2 
frt, Fluck Ferenczné 2 frt, N. N. 1 frt, N. N. 
1 frt, Kertész Sándorné 2 frt, Szobotka Fülöpné 
1 frt, N. N. 1 frt, Kernhoffer Józsefné 1 frt, 
Kisághi Józsefné 1 frt, Kátai Lajosné 1 frt, 
Czukor Ignáczné 2 frt, Weszelofszky János 1 
frt, Tóth Józsefné 2 frt, özvegy Szezemszky 
Józsefné 1 frt, Abránovics Alajosné 1 frt, Lip
kay Kálmánné 1 frt, Richter Józsefné 2 frt, 
Csorbáné 1 frt, ifj. Kátai Istvánné 3 frt, Stan
kovics Lujza 1 frt, Thomay Józsefné 1 frt, 
Danner János 1 frt, Hauschka Jánosné 1 frt, 
Szarvady Lajosné 2 frt, Vass Károlyné 2 frt, 
Őrley Flóra 2 frt, Finánczy Gyuláné 3 frt, 
Finánczy Gyula 2 frt, Bajáky Elek 1 forint, 
Szabó Mózes 1 frt, Székely Lajos 1 frt, Fe
renczy Aladár 2 frt, Proll Ferencz 1 frt, Mar
schán József 2 frt, Fáy Andor 1 frt, Kaszás 
Kálmán 1 frt, Bandisz Virgil 1 frt, báró Fiáth 
Gyula 1 frt, Órmay Adolf 1 frt, Salkovics Ká
roly 1 frt, Morvay Ferencz 1 frt, Csonka Lu
czián 2 frt, Erdélyi Mihályné 2 frt, Szegedi 
szeszgyár 10 frt, Orbán Jáczint 3 frt, Csikós 
Józsefné 2 frt, Balog Ferenczné 2 frt, Csathó 
Ferenczné 1 frt, Kerner Lajosné 1 frt, Fodor 
István 5 frt, Kegyes Ferencz 2 frt, Heitzmann 
Vilmos 2 frt, Wachtel Károlyné 2 frt, özv. Ba
log Jánosné 2 frt, Brem Vilmosné 2 frt, Ker
tész Józsefné 1 frt, Koch Sándorné 1 frt, Zsó
ter Andor 1 frt, Kamer Ferencz 1 frt, Varga 
Borbála 1 frt, Rainer Károly 1 írt, Weisz Jó
zsefné 50 kr., Petrófszky Dezsőné 1 frt, Csikós 
Mórné 1 frt, Kohlmann Mari 1 frt, N. N. 50 
kr., özv. Urbán Ferenczné 1 frt, Lengyel Eszter 
1 frt, Taschlerné 2 frt, Wagner Gyuláné 2 frt, 
Kis Gyuláné 1 frt, N. N. 1 frt, Pfeifer 2 frt, 
Bába Ferenczné 5 frt, Klivinyi Andorné 1 frt, 
Fodor Károlyné 1 frt, Stastvy Antal 2 frt, 
Nagy Béla 2 frt, Nyilasy Pál 3 frt, Jenovay 
Zoltán 5 frt, Szilátki Norbertné 1 frt, Juhász 
György 1 frt, Temesvári István 1 frt, Csikós 
Istvánné 50 kr., Bozir Emilné 1 frt, Kerner 
Dezsőné 50 kr., Müth Edéné 1 frt, Marosi 
Mórné 1 frt. Magyar Gyuláné 1 frt, Tóth Ká
rolyné 1 frt, Vinkovits Károlyné 2 frt, Kath. 
Duscher 1 frt, özv. Kopasz Jánosné 1 frt, 
Magyarné 40 kr., Gedó Mártonné 1 frt, Kovács 
Károlyné 50 kr., Zombori Ferenczné Csányiágó 
1 frt, Felmayer Gusztávné 1 frt, Gulyás Fe
renczné 1 frt, Korpásy Menyhértné 2 frt, Pál
may Jánosné 1 frt, Dobrikné 1 frt, Erdélyi

Sándorné 1 frt, Klein Sári 20 kr., Virágh Jó
zsefné 1 frt, Tombátz Ferenczné 1 frt, Szeles 
Kálmánné 1 frt, Schaar Edéné 2 frt, Kis Pé
terné 2 frt, Silberleitnerné 5 frt, Vaskovits An
talné 1 frt, Szluha Eleonóra 1 frt, Kovács Ist
vánné 1 frt, Gedó Jánosné 1 frt, Lakatos Mi
hályné 1 frt, Hammer 1 frt, Szűcs Andorné 1 
frt, Tombátz Józsefné 1 frt, Szivós Gy. 1 frt, 
Kászonyi Károlyné 1 frt, Mogán Jakabné 1 frt, 
Rigó Józsefné 1 frt, Fodor Józsefné 1 frt, Ha
lászné 1 frt, Deák Istvánné 1 frt, Klivinyi Ist
vánné 1 frt, Lávay Istvánné 1 frt, Zsóter An
talné 1 frt, Goller Jánosné 1 frt, Resatsek 1 frt, 
Liszkay 1 frt, Millviusz József 1 frt, Tombátz 
Mihályné 3 frt, Tóth Ferenczné 2 frt.

T. Vészits Lajosné és Vajna Károlyné 
ivén befolyt: Mezei József 1 frt, Rieger Mihály 
1 frt, N. N. 50 kr., Szél György 1 frt, Pollák 
20 kr., Dömötör Márkné 1 frt, Fáy Andorné 1 
frt, Stern Sándor 20 kr., N. N. 20 kr., Sebők 
Mihály 1 frt, N. N. 20 kr., Fráter Gyuláné 2 
frt, dr. Babó Emil 3 frt, Bányai Ernő 1 frt, 
Phönix vezérügynöksége 3 írt, Bene Anna 20 
kr., Abránovichné 40 kr., dr. Glanzer Mór 1 
frt, N. N. 50 kr., Magyar Jánosné 1 frt, Szek
rényi Józsefné 1 frt, Bokor Pálné 1 frt 50 kr., 
Kohn Samu 50 kr., Schütz Jánosné 1 frt, Schütz 
Antalné 1 frt, Hort nővérek 1 frt, Weiner Sán
dorné 1 frt, Benke Róza 1 frt, Répás Józsefné 
1 frt, Meákné 1 frt, Tyll Lászlóné 2 frt, Gróf 
Istvánné 3 frt, Polczner Jenőné 5 frt, dr. Rei
ner Mórné 2 frt, Bende Antalné 1 frt, Ivánko
vits János 2 frt, Fürész Sándorné 2 frt, Tarry 
Józsefné 1 frt, Vastagh Sándor 50 kr., Várady 
Gábor 30 kr., Légszeszgyár 10 frt, Wiedermann 
Józsefné 2 frt, Nagy Jánosné 3 frt, Schmidt 
Rezső 30 kr., özv. Bérczyné 3 frt, Keserüné 
Bérczy Ilona 2 frt, Papp 20 kr., Nemecskayné 
1 frt, Erdélyiné 20 kr., dr. Halada Heléna 1 
frt, Styller 1 frt, Király Róza 1 frt, Pollák 
Manóné 1 frt, dr. Cserey Zsigmond 1 frt, Ba
barczyné Bérczy Vilma 2 frt, Reichmann Mórné 
1 frt, Szeghőné 1 frt, Kupecz Antalné 1 frt, 
Wégner Ferencz 1 frt 50 kr., Kohn Jakabné 1 
frt, Rosenberg M. és fiai 1 frt, Pálfy Sándorné 
2 frt, báró Konradsheimné 1 frt, dr. Mann 
5 frt, Első m. kenderfonógyár 5 frt, Vimmer 
3 frt, Vajda J. Fülöp 5 frt, Pálfy Lipótné 
2 frt, Gerle Antalné 1 frt, Krausz Berta 1 
frt, N. N. 50 kr., Weitzenfeld Zsigmond 1 frt, 
dr. Ivánkovits Jánosné 2 frt, dr. Redlich Jó
zsefné 1 frt, Reiningér Jakab 2 frt, Deutsch 
Salamon 50 kr., Kontraszty Imre 50 kr., 
Szőkéné Augusta 1 frt, Kelemen Istvánné 5 frt, 
dr. Halász Lajosné 2 frt, dr. Goldschmidt György 
2 frt, Stojkovits 1 frt, Müller K. 50 kr., Tóth 
Mihályné 1 frt, Schütz Józsefné 1 frt, Lövy 
Istvánné 1 frt, Káldory Sománé 1 frt, özv. 
Bokor Antalné 1 frt, Molnár Elemérné 1 frt, 
Weisz Mórné 50 kr., Klemm Istvánné 1 frt, 
Gáspár Károlyné 50 kr., Szücs József 30 kr., 
Pálfy Jánosné 1 frt, Fischer Mihályné 1 frt., 
özv. Fischer Jánosné 1 frt, Spitzer Sarolta 
50 kr., N. N. 1 frt, Boross Frigyes 2 frt, 
Schnell Frigyes 2 frt, Árleth Ferenczné 2 frt, 
Dobicz 50" kr., N. N. 50 kr., N. N. 20 kr., 
Gáll Zsigmondné 1 frt, Pap Antalné 1 frt, 
Rónay Jánosné 2 frt, Hatzinger Sándorné 3 frt, 
Putz N. 30 kr., Varzecskó 20 kr., N. E. 1 frt, 
Kohn Józsefné 2 frt, dr. Bauer Simonné 1 frt, 
Löw Immánuel 2 frt, dr. Kovácsné 2 frt, 
Schrutek Amália 1 frt, Kovács Lajosné 50 kr., 
Szalay Béláné 50 kr., Gottlieb Katalin 1 frt, 
Garay Lajosné 1 frt, Rózsa Jakabné 1 frt, 
Dörner 2 frt, Schwartzné 1 frt, Nagy Ferencznéek
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u1 frt, Keletiné 1 frt, Klein Béláné 50 kr., 
Obradofszkyné 1 frt, N. N. 50 kr., Wallner
Emma 50 kr., Moreser Károly né 1 frt,
Szobotka Júlia 2 frt, Tóbiás Mártonné 50 kr., 
Szilágyi János 2 frt, Kováts Istvánné 2 frt,
Fáry Istvánné 1 frt, Politzer Vilmosné 1 frt,
Mayer Ida 50 kr., Czinner Józs. Ignáczné 1 frt, 
Silberberg Sarolta 50 kr., Irányi Hermin 1 frt, 
Löwinger Salamonné 1 forint, Böröcz Pál 50 

krajczár, Vészits Lajosné 2 forint, Vajna Ká
rolyné 2 forint, Fekete István 1 forint, Czetka 
Jánosné 1 forint, N. N. 40 krajczár, Pillich 
Kálmán 2 forint, Klein Ignácz 1 forint, Borot
vás Teréz 1 forint, Ujj Józsefné 1 forint, Schütz 
Nina 1 forint, N. N. 20 krajczár, Rényi Gyula 
4 forint, ifj. Seifmann Ignácz 1 forint, Vajda 
Sándor 2 forint 50 krajczár, Nagy Ignácz 
2 frt 50 krajczár.
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